教育に関する事務の管理及び執行の 状況の点検及び評価報告書 (平成25年度対象)

平成26年9月 川越市教育委員会

目 次

Ι	はじめに・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
П	点検及び評価の実施方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
Ш	施策を評価する表における「指標の推移」及び「成果実績」について・・	2
IV	学識経験者の知見の活用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
V	施策評価の基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
VI	川越市教育振興基本計画の施策目標値「達成状況総括表」・	4
VII	川越市教育振興基本計画の施策目標値「達成状況一覧」・	5
VIII	川越市教育振興基本計画「施策評価総括表」 ・・・・・	7
IX	川越市教育振興基本計画「施策評価一覧」・・・・・・・	8
X	進行管理(点検評価)シート ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
	方向性 I 生きる力を育む学校教育の推進 ・・・・・・	12
	方向性Ⅱ 活力ある地域を創る生涯学習の推進 ・・・・	52
	方向性皿 歴史文化の継承と新しい市民文化の創造 ・・	74
	方向性Ⅳ 多文化共生と国際交流・協力の推進 ・・・・	84
	方向性V 生涯スポーツの推進 ・・・・・・・・・	90

I はじめに

この報告書は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 27 条の規定に基づいた川越市教育委員会がその権限に属する事務の管理及び執行の状況についての点検及び評価を行った結果についてとりまとめたものです。

教育委員会は、市長から独立した立場で教育行政に関する基本方針のもと、 学校教育や社会教育など広範かつ専門的な教育行政事務を管理及び執行するために設置された合議制の機関(行政委員会)です。

平成19年に「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の一部が改正され、教育委員会が事前に策定した「基本方針」にそって具体的な教育行政事務が管理及び執行されているかについて、教育委員会自らが点検及び評価を実施し、その点検及び評価に当たっては、教育に関し学識経験を有する者の知見の活用を図るものとされました。

川越市教育委員会は、平成23年2月に策定した川越市教育振興基本計画の施 策について、教育委員会の事務の管理及び執行の状況の点検及び評価を教育に 関する学識経験を有する方々の知見を活用し実施いたしました。

川越市教育委員会は、この点検及び評価の結果及び知見者の方々からいただいたご意見を生かし、計画的かつ効果的な教育行政を推進してまいります。

<参考>

〇地方教育行政の組織及び運営に関する法律<抄>

(教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等)

- 第27条 教育委員会は、毎年、その権限に属する事務(前条第1項の規定により 教育長に委任された事務その他教育長の権限に属する事務(同条第3項 の規定により事務局職員等に委任された事務を含む。)を含む。)の管 理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告 書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表しなければならない。
- 2 教育委員会は、前項の点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識 経験を有する者の知見の活用を図るものとする。

(平成20年4月1日施行)

なお、平成23年度評価対象から川越市教育振興基本計画の施策を点検及び評価の対象とし、川越市教育振興基本計画の進行管理の点検評価も併せて、報告書としています。平成22年度から文化及びスポーツに関する事務は、教育委員会から市長部局に移管されておりますが、参考として文化及びスポーツに関する事務は、市長部局において点検・評価を行ったものを併せて、報告書に掲載しています。

<参考>

○川越市教育振興基本計画第3章「計画の推進」

計画を効果的に推進するため、主要な施策の目標値を設定するとともに、 学識経験者の知見を活用し、事務事業の点検評価を実施することにより、計 画の進行管理を行います。その結果を踏まえ必要に応じ、施策の見直しを行 いながら計画を推進します。

Ⅱ 点検及び評価の実施方法

川越市教育振興基本計画は、5つの方向性(基本方針)を基に、39項目の施策の柱と106項目の細施策で構成されており、施策の成果を表す目標値として42項目を掲げています。点検及び評価は、106項目の細施策を単位とし、42項目の目標値や細施策の事業等の実績を基に進捗状況を担当課が評価し、改善の方策を示します。そして、39の施策の柱ごとに、学識経験者のご意見をいただき、総合的な評価を行います。

Ⅲ 施策を評価する表における「指標の推移」及び「成果実績」について

- ・「指標の推移」については、平成27年度末において達成を目指す施策の目標値(指標)42項目において成果や達成度を測るために、指標及び説明とともに平成25年度までの実績値を掲載しています。
- ・「成果実績」については、施策の目標値を持たない 42 項目以外の施策について、平成 25 年度までの成果実績を数値化し、実績値及び達成状況の把握を行います。

Ⅳ 学識経験者の知見の活用

点検及び評価の実施にあたっては、「教育に関し学識経験を有する者の知見の活用」に関して、下記の3名からご意見をいただき、点検及び評価の内容に反映させていただきました。

五十音順 敬称略

氏 名	役職
神 林 邦 子	川越市 PTA 連合会会計
瀬 沼 進 一	元川越市立中学校長
成 松 恭 平	淑徳大学教授

V 施策評価の基準

各細施策、施策の柱の点検及び評価は、次の4区分により達成度の評価を行う。

A 施策、事業の達成度、進ちょくが順調である。

目標値に対し達成度が非常に高い。

目標値の場合、基準値(平成21年度)を基本とし目標値から見て実績値の達成 状況が80%以上。

B 施策、事業の達成度、進ちょくが概ね順調である。

目標値に対し達成度が高い。

目標値の場合、基準値(平成21年度)を基本とし目標値から見て実績値の達成 状況が60%以上80%未満。

C 施策、事業の達成度、進ちょくがあまり順調でない。

目標値に対し達成度がやや低い。

目標値の場合、基準値(平成21年度)を基本とし目標値から見て実績値の達成 状況が40%以上60%未満。

D 施策、事業の達成度、進ちょくが順調でない。

目標値に対し達成度が低い。

目標値の場合、基準値(平成21年度)を基本とし目標値から見て実績値の達成 状況が40%未満。

○目標値は、その施策の目標・目的の中で数値化できるものを表したものです。 施策の評価は、指標の進ちょくだけでなく、その他の事業実績等も包含した上で 総合的に評価しています。

VI 川越市教育振興基本計画の施策目標値「達成状況総括表」

	LL by Ma	施策の	細施策数(うち	目標値の	現時点で		 達成
方向性	施策数	柱数	指標設定のない細施策数)	ある指標数	目標を達成済	H24年度より 改善が見られ ている指標	H24年度より 改善が見られ ていない指標
方向性 I	2	20	53 (42)	11	8	2	1
方向性Ⅱ	ფ	10	28 (16)	14	6	4	4
方向性皿	1	4	14 (6)	13	6	2	5
方向性Ⅳ	1	3	7 (5)	2	0	1	1
方向性Ⅴ	1	2	4 (2)	2	1	0	1
合 計	8	39	106 (71)	42	21	9	12

(注) 『達成状況一覧』は、5・6ページに掲載されています。

Ⅷ 川越市教育振興基本計画の施策目標値「達成状況一覧」

方向性	施策	担当課	指標名	単位	現在値 (H 2 1)	H 2 2	H 2 3	H 2 4	H 2 5	H 2 6	目標値	達成状況 及び傾向
						実績値	実績値	実績値	実績値	実績値	H 2 7	
		教育センター 分室(リベーラ)	さわやか相談員がかかわり を持ち、解決した割合	%	66. 8	82. 9	84. 0	84. 2	86. 6	/	75. 0	1
		教育指導課	中学校の不登校出現率	%	3. 33	2. 63	2. 59	2. 17	1. 97		2. 75	1
		教育センター	教職員の研修参加回数	0	4. 1	4. 4	5. 1	5. 2	4. 9		4. 4	1
		教育センター	授業におけるICT (情報通信 技術)活用授業回数	回	28	32. 2	36. 8	34. 1	43. 2		35	A
	1 生きる力と豊かな 人間性を育む教育の 推進	教育センター	情報モラルに関する指導が できる教員の割合(文部科学 省及び川越市独自調査)	%/校	66	75	76	77	80		80	A
I		中央図書館	図書館司書による学校訪問	回	20	32	32	32	32		32	
		十人囚自加	等の回数(校数)	校	20	32	32	32	32		32	
		中央図書館	学校への団体貸出数	₩	5, 725	6, 886	5, 158	5, 059	6, 440		8, 000	1
		教育指導課	新体カテスト総合評価(5 段階)で3段階以上の割合	%	82. 6	83. 2	83. 7	85	84. 6		90.0	W
		教育財務課	学校施設の耐震化の推進	%	63	76	93	100	100		100	1
	2 安全・安心で質の 高い教育を支える教 育環境の整備・充実	教育財務課	大規模改造工事の推進	%	44	52	54	55	57		59	1
		学校給食課	学校給食における地場産物 の使用拡大	%	19. 3	8.8	19. 1	19. 6	21.4		20. 0	1
		地域教育支援課	子どもサポート事業への参 加者数	人	11, 105	15, 409	22, 196	33, 696	32, 848		15, 000	A
	1 家庭・地域の教育力の向上	地域教育支援課	学校応援団の活動数	件	107	138	144	225	569		216	A
		地域教育支援課	ジュニアリーダースクラブ 登録者の割合	%	82. 5	85. 7	84. 1	89. 0	90. 8		85. 0	1
		文化芸術振興課	生涯学習センターの設置	館	0	0	0	0	0		1	\bigcirc
	2 生涯にわたる学習	中央公民館	町内公民館講座の開設数	講座	69	74	81	85	79		70	1
	活動の推進 	中央公民館	生涯学習事業参加者数	人	93, 530	98, 402	111, 700	110, 970	111, 513		135, 000	1
п		地域教育支援課	公民館における人権教育指 導者養成講座参加者数	人	3, 798	3, 766	3, 813	4, 000	3, 972		4, 000	B
"		中央図書館	蔵書数	₩	799, 883	805, 270	812, 526	820, 239	827, 797		860, 000	1
		中央図書館	大学図書館との連携	校	1	1	1	1	1		2	\Rightarrow
		博物館	博物館の入館者数	人	89, 022	77, 163	90, 746	94, 318	91, 357		100, 000	W.
	3 生涯学習環境の整 備·充実	博物館	博物館の収蔵資料点数	点	35, 850	35, 972	36, 644	37, 031	37, 573		40, 000	7
		博物館	博物館の講座・教室の参加 者数	人	3, 194	2, 970	3, 000	3, 776	3, 691		3, 400	A
		博物館	教育課程に位置付けた博物 館活用の学校数	校	268	275	324	321	338		300	A
		文化芸術振興課	川越シティカレッジの開催 【※平成24年度より川越 大学間連携講座の開催】	回	5	6	6	2	4		6	1

方向性	施策	担当課	指 標 名	単位	現在値 (H 2 1)	H 2 2	H 2 3	H 2 4	H 2 5	H 2 6	目標値	達成状況 ,及び傾向
						実績値	実績値	実績値	実績値	実績値	H 2 7	
		都市景観課	伝統的建造物の修理件数累 計	件	34	38	41	46	51		55	1
		文化財保護課	指定等文化財数	件	246	250	252	256	257		255	1
		文化財保護課	河越館跡地の史跡公園整備 率	%	30. 4	30. 4	30. 4	30. 4	30. 4		78. 0	\Rightarrow
		文化財保護課	国指定史跡河越館跡史跡公 園活用事業数累計	件	0	1	2	1	1		5	$\hat{\Box}$
		文化芸術振興課	若い世代の参加事業の取組	回	0	0	1	2	2		2	
		文化芸術振興課	文化芸術の支援	事業	4	5	6	7	7		5	
ш	1 文化財の保存・活 用と芸術文化活動の 充実	美術館	教育普及ボランティアの活 動実施	回	0	20	26	49	62		20	
		美術館	ジュニア アートスクエアの 開催	回	0	9	12	12	10		12	S
		美術館	市民ギャラリーの利用促進	週稼 働	45	49	42	51	49		47	
		美術館	川越市立中学校美術部の祭 典の開催	校	17	17	18	20	21		20	
		美術館	小中学生県特選美術作品展 の開催	人	367	360	313	330	274		700	S
		美術館	創作室の利用促進	稼働 率 /%	46. 6	44. 0	43. 0	43. 9	47. 1		65. 0	
		文化芸術振興課	文化施設の利用者数	人	593, 643	569, 301	537, 052	590, 295	555, 479		1, 000, 000	S
IV	1 多文化共生と国際	国際文化交流課	国際交流センター利用人数	Д	84	73	68	64	56		120	V
	交流・協力の推進	国際文化交流課	姉妹都市(海外)間の交流 数	件	3	5	3	8	10		14	
V	1_生涯スポーツの推	スポーツ振興課	スポーツ実施率(成人の月1 回以上のスポーツ実施率)	%	46.8		65. 2	47. 9	67. 8		60	
V	進	スポーツ振興課	総合型地域スポーツクラブ の設置数	件	2	2	2	3	3		5	

(注) 達成状況及び傾向についての見方

指標の改善傾向	内 容							
	現時点で目標が達成されている指標							
	H24年度より改善が見られている指標							
	H24年度より改善が見られていない指標 (数値の悪化・減少又は、変わらなかったもの)							

Ⅷ 川越市教育振興基本計画「施策評価総括表」

	علام المراد المر	施策の	総	合評	価内	容		施策 策評			細施	(細施策) 施策評価内容					
方向性	心朵致	施策数	柱 数	А	В	С	D	А	В	O	D	策数	А	В	O	D	
方向性 I	2	20	6	14	0	0	6	14	0	0	53	15	37	1	0		
方向性Ⅱ	3	10	5	3	2	0	5	3	2	0	28	11	11	5	1		
方向性皿	1	4	1	3	0	0	1	3	0	0	14	6	7	1	0		
方向性 IV	1	3	2	1	0	0	2	1	0	0	7	2	5	0	0		
方向性 V	1	2	0	2	0	0	0	2	0	0	4	0	4	0	0		
合計	8	39	14	23	2	0	14	23	2	0	106	34	64	7	1		

IX 川越市教育振興基本計画 「施策評価一覧」

方向性 I 生きる力を育む学校教育の推進

施策1 生きる力と豊かな人間性を育む教	対育の打	推進					
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載ページ	担当課	
	H1 10-5		В	①学力向上対策の推進	12	教育指導課	
(1)確かな学力の育成	В	В	В	②市独自の少人数学級編制の推進 (平成25年度より、各学校の課題に応じた学校支援 事業の推進として実施)	12	学校管理課	
			В	①学力(読む・書く・計算)向上の推進	14		
(2)教育に関する3つの達成目標の推進	В	В	В	②規律ある態度の育成	14	教育指導課	
			В	③体力向上の推進	15		
			В	①小学校・中学校連携の推進	16	学校管理課	
(3) 校種間連携の推進	В	В	В	②中学校・市立川越高等学校連携の推進	16	于仪旨垤硃	
			Α	③幼稚園・保育園・小学校連携の推進	17	教育指導課	
			В	①道徳教育の充実	18	教育指導課	
			В	②いじめ・不登校対策の推進	18	沙日旧寺林	
(4) 生徒指導の充実	Α	Α	Α	③教育相談の充実	19	教育センター分室(リベーラ)	
			Α	④関係機関との連携事業	19	教育指導課	
			Α	⑤いきいき登校サポートプランの推進	20	教育センター分室(リベーラ	
(5) 進路指導・キャリア教育の充実	Α	Α	Α	①地域・関係機関と連携した社会体験活動の充実	21	教育指導課	
(6)科学体験活動の推進	Α	Α	Α	①科学わくわくラーニングプログラム事業の推進	22	教育指導課	
			В	①学校評議員制度の充実	23		
(7)地域に開かれた特色ある学校づくりの推進	В	В	В	②地域人材活用事業の充実	23	学校管理課	
			В	③日本語指導ボランティアの充実	24		
			Α	①経験・職能別研修の充実	25	教育センター	
			В	②管理職等研修の充実	25	学校管理課	
(8) 教職員の資質向上	В	В	В	③奨励研修の充実	26	教育センター	
			В	④かわごえ異業種体験研修事業の推進	26	学校管理課	
			В	⑤大学等進学指導力向上研修の推進	27	子仪目垤硃	
			В	①就学支援委員会の充実	28		
(9)特別支援教育の充実	В	В	В	②一人ひとりのニーズに応じた指導や支援の充実	28	教育センター	
(9) 付別又接教目の元美	В	Ь	В	③特別支援教育の理解・啓発の推進	29	分室(リベーラ)	
			В	④市立特別支援学校のセンター的機能の充実	29		
			В	①英語指導助手(AET)の配置事業の充実	31		
(10) 英語教育・外国語(英語)活動及び	В	В	В	②小学校外国語活動の推進	31	教育センター	
国際理解教育の推進	В	Ь	В	③中学校英語教育の充実	32	教育センメー	
			В	④国際理解教育の推進	32		
			Α	①ICT教育の推進	34		
(11)情報教育の推進	В	В	В	②情報モラル教育の推進	34	教育センター	
			В	③コンピュータ施設・設備の充実と活用	35		
			В	①読書活動啓発推進事業	36	教育指導課	
(12)読書活動の推進	В	В	Α	②図書館司書による読書活動の推進	36	山山図事 校	
			В	③図書館から学校への団体貸出の推進	37	中央図書館	
			Α	①学校保健活動の推進	38		
(13)健康の保持増進と安全・体力向上の 推進	В	В	В	②安全・安心の推進	38	教育指導課	
JE-ZE			В	③体力向上の推進	39		
(14) 学技の部件大学	_	1	В	①人事評価の充実	⇔ +÷ ⇔ ⊤==		
(14) 学校の評価充実	В	В	В	②学校評価の充実	40	学校管理課	

IX 川越市教育振興基本計画 「施策評価一覧」

施策2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実												
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載ページ	担当課						
(1) 学校施設の整備・充実	Α	Α	Α	①学校施設の耐震化の推進	42	教育財務課						
(1) 子牧心故の歪曲・九夫	^	ί	Α	②大規模改造工事等学校施設の整備の推進	42	秋 月 秋 7万 味						
(2)小・中学校の適正配置と通学区域の弾力化	В	В	В	①小・中学校の通学区域・規模等の検討	44	学校管理課						
(3) 学校図書館の充実	Α	Α	Α	①司書教諭・図書整理員の配置	45	教育指導課						
の子校内書館の九夫		_	В	②蔵書の充実	45	双月 田等床						
	В		В	①食育の推進	47	教育指導課						
(4) 学校給食の充実		В	Α	②給食内容の充実	47	学校給食課						
			С	③学校給食施設の整備	48	子仪和艮珠						
(5) 市立川越高等学校の改革・充実	В	В	В	①市立川越高等学校将来構想の検討と推進	49	市立川越高等学校						
(6) 教育センターの充実	А	Α	Α	①教育センターの整備・開放の充実	50	教育センター						
(の) 教育センテーの元夫		τ	В	②家庭・地域との連携研修の充実	50	秋月 ピンプー						

方向性Ⅱ 活力ある地域を創る生涯学習の推進

施策1 家庭・地域の教育力の向上											
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載 ページ	担当課					
(1) 家庭への支援	_	_	Α	①家庭教育の充実	52	地域教育支援課					
(1) 家庭への交援	A	A	В	②学童保育の充実	52	教育財務課					
	А		В	①地域ぐるみ教育のためのネットワークの整備	54						
(2)地域の教育力の向上		Α	Α	②学びを支援するシステムの整備	54	地域教育支援課					
			Α	③社会教育関係団体への支援	55						

施策 2 生涯にわたる学習活動の推進									
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載ページ	担当課			
(1) 生涯学習推進体制の確立	В	В	В	①生涯学習推進のための拠点施設設置	56	文化芸術振興課			
(1) 工涯于自推進体制の確立	Б	ם	С	②社会教育職員研修の充実	56	地域教育支援課			
			В	①学習情報の提供システム整備	58	文化芸術振興課			
(2) 多様な学習機会の創設	А	Α	Α	②生涯学習に関する意識調査の実施	58	人化去阿派共 床			
			Α	③町内公民館講座の開設支援	59	中央公民館			
	Α		Α	①ライフステージにおける課題の学習	60				
(3)社会の変化に応じた学習機会の提供		Α	В	②現代的課題の学習	60	中央公民館			
			Α	③地域の教育活動を支援	61				
			В	①学校教育における人権教育推進事業	62				
 (4)人権教育の充実	А	Α	Α	②人権啓発活動の推進	62	2 地域教育支援課			
(特) 八惟教育の元夫		A	Α	③人権教育指導者の養成	63	地域教育文法誌			
			В	④関係機関・団体等との連携	63				

施策3 生涯学習環境の整備・充実								
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載ページ	担当課		
(1) 身近な学習施設としての公民館の整	O	0	В	①公民館の設置	65	地域教育支援課		
備・充実)	D	②既存公民館の整備・充実	65	中央公民館		
			O	①図書館サービス網の充実	67			
(2)図書館サービス網の整備・充実	С	С	В	②図書館資料・情報提供サービス機能の充実	67	中央図書館		
			С	③図書館を活用した学習活動の推進	68			
			В	①展示機能の充実	69			
 (3)博物館の整備・充実	В	В	В	②郷土資料の収集・保存	69	博物館		
(5) 特物品の整備・元美	Ь	В	Α	③教育普及事業の充実と学校教育との連携強化	70	子70年		
			O	④博物館・蔵造り資料館の整備	70			
(4)高等教育機関等との連携・協働の推 進	В	В	Α	①川越シティカレッジの開催 (平成24年度より川越大学間連携講座として開催)	72	文化芸術振興課		
<u></u>			O	②大学と連携した人材の育成	72			

IX 川越市教育振興基本計画 「施策評価一覧」

方向性Ⅲ 歴史文化の継承と新しい市民文化の創造

施策 1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実										
施策の柱	総合評価	^合 施策評価		細 施 策	掲載ページ	担当課				
			В	①文化財の保護と活用	74					
			В	②文化財保護意識の啓発	74	##				
(1)文化財・伝統芸能等の保存及び活用	В	В	В	③民俗文化財の保存と後継者の育成	75					
(1) 文化別・伝統会能等の保存及の活用		Ь	Α	④重要伝統的建造物群保存地区の保存整備事業の充実	75	都市景観課				
		A ⑤指定文化財の維持管理の充実と活用事業	76	サル 財保護課						
			В	⑥河越館跡地等の整備・活用	76	人们别 休暖味				
			Α	①連携・協働による新たな文化芸術の創造	78	文化芸術振興理				
(2)川越らしい文化芸術の振興	A	Α	Α	②若い世代が文化芸術事業に参加しやすいしくみづくり	78	又化 云 術振興課				
			В	③特色ある文化芸術拠点の整備	79	文化芸術振興課 美術館				
(3)文化芸術に触れる機会づくり	В	В	В	①文化芸術が身近にある環境づくり	80	羊術館				
の人に去例に触れる版会ライグ	Ь	ם	В	②子どもたちが文化芸術に親しむ機会づくり	80	关 例 跖				
			Α	①文化芸術活動への支援	82	文化 芸術振興課				
(4) 文化芸術活動への支援と交流の促進	В	В	Α	②文化芸術活動の場の整備	82	文化財保護課 都市景観課 文化財保護課 文化芸術振興課 文化芸術振興課 美術館 文化芸術振興課 文化芸術振興課 文化芸術振興課				
CONTRACTOR OF THE STATE OF THE	J	5	O	③文化交流の促進	83					

方向性Ⅳ 多文化共生と国際交流・協力の推進

施策 1 多文化共生と国際交流・協力の推進										
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載 ページ	担当課				
(1)行政の国際化	Α	Α	Α	①共生意識を醸成するための相互理解の推進	84	国際文化交流課				
	A	^	В	②留学生の支援	84	国际人们文加味				
			В	①人材の開発と育成	86					
(2)国際感覚に優れた市民の育成	В	В	В	②NGOなどとの協力と連携	86	国際文化交流課				
			В	③地域の国際化推進体制の整備	87					
(3)姉妹都市交流の更なる充実	Α	^	Α	①川越市姉妹都市交流委員会への支援強化	88	国際文化交流課				
(3) 姉妹郁巾文派の更なる元美		A	В	②新しい地域、都市との交流創出	88	当际人口义 派床				

方向性V 生涯スポーツの推進

施策1 生涯スポーツの推進									
施策の柱	総合評価	施策	評価	細 施 策	掲載 ページ	担当課			
(1)スポーツ活動の推進	В	В	В	①総合型地域スポーツクラブの設置・育成	90	スポーツ振興課			
(1) ヘパー ノ冶動の推進		В	В	②スポーツ教室・大会等の充実	90	ヘハー ノ派央訴			
(2)スポーツ環境基盤整備	В	В	В	①スポーツ指導者等の養成・活用	92	スポーツ振興課			
(4)ヘハーフ県児を盗笠哺	b	O	В	②スポーツ施設等の整備・充実	92	ヘハーノ派央味			

※網掛け	は文化スポーツ部
※網掛け	は都市計画部

X 進行管理(点検評価) シート

I-生きる力を育む学校教育の推進
1 生きるカと豊かな人間性を育む教育の推進

【施策】	_1 生きる力と豊かな人 -	間性を育む教育の推進								
施策の柱	(1)確7	かな学力の育成	担当	拍課 担当課評価						
細施策	①学力[句上対策の推進	教育指	i導課 B						
施策の内容	習指導要領への対応を	と図ります。		力の現状と課題を把握しながら新学 ロな取組を指導し、学力向上を推進						
平成25年度 実 績	開催しました。 ・これまでの取組から明確立に向けた啓発資料	・学識経験者、保護者・地域の代表、教育関係者で組織された学力向上検討委員会を3回開催しました。 ・これまでの取組から明らかになった課題解決に向け、家庭学習の習慣化及び生活リズムで立に向けた啓発資料を作成しました。 ・新たな学力向上プランの作成に着手しました。								
	項目名(単位)	H23	H24	H25						
成果実績	授業以外で1時間以上 勉強する児童の割合 (小学校5年生)(%)	37	40	41						
	授業以外で1時間以上 勉強する生徒の割合 (中学校2年生)(%)	51	53	55						
評価の理由	PTA連合会と連携し、学力向上アクションプランの周知が図られるようにしました。これにより、各学校における学力向上アクションプランの具体的な活用により、学校や家庭の意識改革が図られ、概ね順調に進ちょくしています。									
改善の方策等		・学力向上プラン策定の趣旨を踏まえた具体的な取組を実施してまいります。 ・児童生徒の学びの基盤となる家庭学習の習慣化を推進していきます。								

施 策 の 柱	(1)確かな学力の育成			担当課	担当課評価			
細施策	②市独自の少人数学級 (平成25年度より、名 援事業の推進として実	学校の課題に応じた	学校支	学校管理課	В			
施策の内容	数学級編制等、各学校	な生徒指導を推進し、子どもたちの心の教育・学力向上・いじめの未然防止・少ノ 副制等、各学校におけるさまざまな課題を解決するため、市費による教員(オール・ チャー)を配置します。(オールマイティーチャーの配置は平成25年度から)						
	校長の創意を生かした企画書に基づき、各学校の課題に応じて、市内の中学校10校に 人の市費による教員(国語1人、社会2人、数学1人、理科2人、英語1人、美術1人、保健 育3人)を配置しました。これにより、子どもたち一人ひとりに応じたきめ細かな教育活動を 進することができました。							
	項目名(単位)	H23	H24	4 H:	25			
成果実績	臨時講師配置状況 (人)	9	7	1	1			
	対象校に配置した 率(%)	90	70	1	00			
評価の理由	各学校の課題に即した個に応じたきめ細かな指導ができ、不登校生徒数の減少、いじめの発生件数の減少、学力の向上等の成果を得たことなど、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	配置した学校での効果 置し、生徒指導体制の表 教育活動を推進している		_ , _ ,		V -> \ —			

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	の	柱	(1)確かな学力の育成								
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価				
	施策			①学力向上対策の推進	教育指導課	В	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,					
施		評	· 価	②市独自の少人数学級編制の 推進(平成25年度より、各学校 の課題に応じた学校支援事業 の推進として実施)	学校管理課	В	В					
							7	В				
学意	識系	圣 験	者等	周知を図ってもらいたい。 ・各学校の課題に応じた臨時講能ため、予算の制約もあると思うがたい。	学校の課題に応じた臨時講師の加配は、学校の支援に役立つ取組である 、予算の制約もあると思うが一層の拡大を図り、各学校の支援をお願いし 。 学校長の経営意欲を高めるため、校長の企画提案に対する予算確保につ							

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

【他束】 「生きる刀と豆かな人間性を自む教育の推進」									
施 策 の 柱	(2)教育に関す	する3つの達成目標の技	進進	担当	á 課	担当課評価			
細施策	①学力(読む・	書く・計算)向	Lの推進	教育指導課		В			
施策の内容	学習指導要領に基づき、読む・書く・計算の観点を中心に、子どもたちの学力の土台づくりを進め、小・中学校の連携を踏まえ家庭の協力を得た学力向上の推進を図ります。								
	め、基礎的・基本的な ・検証結果の分析プロ	・学力向上研修会を実施し、結果分析の仕方や研究資料の活用方法等について研修を進め、基礎的・基本的な学力内容を定着させました。 ・検証結果の分析プログラムを全小・中学校に配布し、各学校が自校の分析結果をもとに対 応策を検討できるようにしました。							
	項目名(単位)	H23	H2	24	H25				
成果実績	小学校「読む・書く」、「計算」 達成率90%以上の項目(各 学年2項目×6学年)	11項目/12項目	12項目/	∕12項目	12項目/	/12項目			
	中学校「読む・書く」、「計算」 達成率90%以上の項目(各 学年2項目×3学年)	4項目/6項目	4項目/	6項目	4項目/	/6項目			
評価の理由	各学校の学力向上策の中に「教育に関する3つの達成目標」を位置付けることで、多くの項目で「読む・書く・計算」の達成率が90%を上回るなど、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		「読む・書く・計算」等の基礎的・基本的な学習内容を活用する場を意図的・計画的にもたせて、学習内容の定着を図るなど指導法の工夫改善を図ります。							

施 策 の 柱	(2)教育に関する3つの達成目標の推進			担当	当課	担当課評価		
細施策	②規律ある態度の育成 教育指導課			В				
施策の内容	・学校が家庭や地域と	小・中学校における基本的な生活習慣や学習習慣を身に付けさせます。 学校が家庭や地域と連携を密にし、思いやりや感謝の心、公共心、善悪を判断する力な 、豊かな心を育みます。						
	年間を見通した生活で ・「朝のあいさつ運動」	・各小・中学校においては校種間の連携を通して、学習の仕方や生活のきまり等について9年間を見通した生活習慣、学習習慣の定着に向けた取組を進めています。 ・「朝のあいさつ運動」についても多くの学校で定着が図られ、自校でのぼりを作る等の積極的な取組を進めています。						
	項目名(単位)	H23	н	24	H25			
成果実績	小学校・規律ある態度達 成率80%以上の項目(各 学年12項目×6学年)	65項目/72項目	69項目/	/72項目	69項目/	/72項目		
	中学校・規律ある態度達 成率80%以上の項目(各 学年12項目×3学年)	32項目/36項目	33項目/	/36項目	34項目/	/36項目		
評価の理由	児童生徒質問紙調査の結果、達成率が80%以上の項目数が増加しており、概ね順調に 進ちょくしています。							
改善の方策等		規律ある授業が学力の向上に関連があることを踏まえ、学校指導訪問等の機会を通して、 各校の実態に即した取組を支援してまいります。						

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(2)教育に関す	する3つの達成目標の	推進	担当	担当課評価			
細施策	③体	力向上の推進		教育指導課 B				
施策の内容		豊かな人間性や生きる力の重要な要素である基礎的な体力を向上させるために、家庭や 地との連携を図りながら、児童生徒の発達段階に応じた効果的な体力向上の取組を充実 ます。						
	会を実施し、冊子「じ・市内各学校の体力」 に結び付くようにしまし ・運動の特性に触れる	平成25年度川越市児童生徒体力向上推進委員会で、体力向上全体研修会や授業研究会を実施し、冊子「じゃんぷ」「川越市小・中学校新体力テスト一覧」を発行しました。 市内各学校の体力向上への取組をまとめ冊子として配布することで、市全体の体力向上に結び付くようにしました。 運動の特性に触れる体育・保健体育の授業の推進にあわせ、小学校の体力向上に関する 対組(朝マラソンや休み時間を使った運動)や中学校の部活動が充実しました。						
	項目名(単位)	H23	H:	24	H25			
成果実績	前年度より結果のよい 種目(小学校)	上体起こし (男子)	反復横と シャトルラン、?	- (2 /	上体起こ シャトルラ	0 () 5) 1)		
	前年度より結果のよい 種目(中学校)	50m走(男女) ボール投げ(男子)	上体起こし(男女 屈(男女)、反復	17 17 27	長座体前 ボール投	(> /		
評価の理由	運動する楽しさを重視した授業や朝マラソン等体力向上に係る取組が各学校の工夫のも とに展開されており、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	業前・業間運動や体~	授業における運動量を つくり運動の実施、ラジ づくり等に取り組みます	オ体操の推済					

【方向性】

-Ⅰ-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(2)教育に関する3つの達成目標の推進								
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価				
施	策	評	価		教育指導課 教育指導課 教育指導課	B B B	В	В				
学意	識系	柽 験 見	者等	規律ある態度の育成についてに ており、大変好ましい傾向である	よ、成果実績における達 ため、一層の充実を図っ	が成状況も年 ってもらいた	・ ミ々増加し :い。)				

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きるカと豊かな人間性を育む教

【施策】	1 生きる力と豊かな	人間性を育む教育の推	進						
施 策 の 柱	(3)村	交種間連携の推進		担当課	担当課評価				
細施策	①小学校	・中学校連携の推	進	学校管理課	В				
施策の内容	・市内全小中学校を、9ブロックに分け、それぞれのブロックごとに小中学校間の連携を一進めてまいります。 ・校長のリーダーシップのもと、教育委員会からも指導主事を配置するなどサポートをしなら、課題を明確にして各学校で行ってきた連携の取組の見直しや改善を図り、学校教育の一層の充実・活性化を図ります。								
平 成 2 5 年 度 実 績	などの合同研修会が が中学校で実施され	連携事業として、教員間では授業の参観及び研究協議が行われ、教育課程や人権教育などの合同研修会が実施されました。児童生徒間では、小6の部活動体験や1日体験入学が中学校で実施され、音楽会等学校行事での交流も図られました。また、児童生徒が地域の行事を通して、地域社会と交流し、思考力・判断力・コミュニケーション能力の伸長も図れました。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24	H25				
成果実績	中学1年生不登校 者数(人)	45	2	7	35				
	中学1年生全体に占める 不登校者数の割合(%)	1.34	0.9	95	1.29				
評価の理由	・中学1年生の不登校者数は、昨年度比で若干増加しました。 ・各校のまとめを見ると、特に成果を感じる取組は、連絡会・情報交換会(70%)、授業公開・研究協議(64%)、合同研修会(55%)で、昨年度より低い数値です。小中の系統を意図した学習指導、生徒指導等が徐々に行われるようになってきており、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	多くの学校で課題と 児童生徒間の新しい	ととらえられているのは、 交流の場と時間を模索 で性を意識した連携事業	するとともに、	各校の連携組織の	, , , , , , , , ,				

施策の柱	(3)校和	重間連携の推進		担当課	担当課評価			
細施策	②中学校•市立月	川越高等学校連携	の推進	学校管理課	В			
施策の内容	・中学校と市立高等学校が一層連携し、双方の円滑な交流や相互理解、授業改善や教員の指導力向上に向けた取組を図ります。 ・「第二次市立川越高等学校将来構想懇話会」の報告結果を基に、中高一貫教育について 調査研究を進めます。							
	中・高の教職員が実際に相手の顔を見ながら交流を行うことにより、連携に対する機運が高まりました。また、高校教員による中学校への出前授業、高校での授業体験、生徒相互の部活動交流を実施しました。高校での授業体験や部活動交流では、高校生が中学生に対して教えるという機会を持つことができました。							
	項目名(単位)	H23	H2	:4 Н	25			
成果実績	教員・保護者間の交 流活動件数(件)	23	10	3	15			
	生徒間の交流件数 (件)	14	13	3	17			
評価の理由	高校への学校訪問や授業体験、生徒・保護者の学校説明会への参加、年間を通した部 活動の交流などの連携が推進されました。また、中学校の教員が高校を訪問し説明を受け、校内を見学する交流も行われ、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	各学校の特色を生か を深め、計画的に連携	し、学習指導・生徒指導 を推進します。	•進路指導	真に役立つよう、教職員	の共通理解			

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(3)村	交種間連携の推進		担当課 担		担当課評価			
細 施 策	③幼稚園・保育	育園・小学校連携	の推進	教育指導課		Α			
施策の内容	とともに、課題解決に	幼保小連絡懇談会を通して、幼稚園、保育園、小学校のそれぞれの役割の理解を深めるとともに、課題解決に向けた情報を共有するとともによりよい連携のあり方について話し合い、幼児期の教育と小学校教育との円滑な接続を図ります。							
平成25年度実績	研究テーマを新たに 点を「コミュニケーショ	幼保小連絡懇談会を6会場で実施しました。 研究テーマを新たに「子どもの発達と学びの連続性をはぐくむ幼保小の連携」とし、更に視点を「コミュニケーション能力の育成」に絞り、課題解決に向けた情報を共有しました。 各会場での記録を冊子にまとめ、関係者に配布するとともに、公民館等に閲覧用として配 おしました。							
	項目名(単位)	H23	H2	24	H2	25			
成果実績	参加園•校数	98	10)2	104				
	参加人数(人)	230	22	28	21	16			
評価の理由	・幼保小連絡懇談会に引き続き102の園・校が参加し、年間を通してテーマに基づき連携に取り組みました。 ・懇談会でのテーマをコミュニケーション能力の育成に絞ったことで話し合いが活性化し、小1プロブレム等の課題解決に向けた情報を共有するなど、順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		の成果を各幼稚園・保育への円滑な連携を図ります		へ周知し、今後	後も参加園	園•参加者			

【方向性】

-Ⅰ-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(3) 校種間連携の推進							
				細施策	担当課	施策 細施策	野価 施策の柱	総合評価			
施	策	評	価	①小学校・中学校連携の推進 ②中学校・市立川越高等学校連携の推進 ③幼稚園・保育園・小学校連携の推進		B B A	В				
学意	識糸	—— 圣 験 見	者等	本市の小中学校の連携は、ブロ も上がっていることから、一層の			┃ 率的で効果	В			

I -生きる力を育む学校教育の推進 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(4)	(4)生徒指導の充実				当課	担当課評価	
細施策	① 道	植徳教育の	の充実		教育打	指導課	В	
施策の内容	豊かな心を育む道? で推進します。	豊かな心を育む道徳教育の一層の充実と道徳的実践力の向上を、学校の教育活動全体で推進します。						
平成25年度実績	. 学标計明不从問妈:	道徳教育推進教師研修会を年2回実施しました。 学校訪問で公開授業を実施し、授業や分科会の協議を通して指導力の向上を図りました。						
	項目名(単位)	H	23	H	24	H25		
成果実績	教育に関する3つの達成 目標・規律ある態度「整 理整頓・あいさつ・やさし い言葉づかい・集団の場	小学校	中学校	小学校	中学校	小学校	中学校	
	での態度・清掃美化活動」達成率80%以上の項目(各学年5項目)	29/30項目	14/15項目	29/30項目	14/15項目	29/30項目	15/15項目	
評価の理由	道徳教育推進教師研修会や学校訪問等を通して、指導力の向上を図ることができ、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	道徳教育推進教師 授業の充実を推進し		た校内組織を	を整備し、家	庭・地域との	連携した取	組や道徳	

施策の柱		(4)	生徒指導の	充実		担当	当課	担当課評価		
細施策	Q	②いじめ	• 不登校	対策の推	進	教育打	指導課	В		
施策の内容	種間連携	中学校1年生で急増するいじめ・不登校問題の対応については、小中連携を中心とした校 重間連携の中で取組を推進します。 いじめ・不登校対策検討委員会を通して、具体的な取組を推進します。								
	実施、児i ・小中連i ・いじめ・ 談アンケ・	いじめ未然防止対策については、各学校の相談体制、校内いじめ対策委員会、アンケート実施、児童生徒の活動などの進ちょく状況を毎月確認して取り組みました。小中連携を中心とした校種間連携の中で定期的に学校訪問を実施することができました。いじめ・不登校対策検討委員会を組織し、いじめや不登校問題の防止に向けた「教育相談アンケート」や「いじめ対応マニュアル」を作成しました。・ネットパトロール及びいじめ相談電子窓口を通年で実施し、8件の対応を行いました。・ネットパトロール及びいじめ相談電子窓口を通年で実施し、8件の対応を行いました。								
指標及び説明	【指標】 中学校の	不登校出現	平		の割合	学校の生徒数	女のうち不登	校生徒数		
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 <u>績</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)		
	%	3.33	2.63	2.59	2.17	1.97		2.75		
評価の理由	・小中連携の推進や不登校傾向の見られる児童生徒に対し早期対応に努めることで、不登校の出現率が目標値を下回り、概ね順調に進ちょくしています。 ・市立全小・中学校で「学校いじめ防止基本方針」を策定し、いじめ未然防止に向けた取組の方向性が定まり、いじめ問題の早期発見・早期対応が図られました。									
改善の方策等	施し、いじ ・川越市! けた取組	いじめ問題の早期発見に向け、定期的に児童生徒アンケート及び保護者アンケートを実施し、いじめの早期発見・早期対応に万全を期してまいります。 川越市児童生徒連絡協議会と連携し、各学校の児童生徒が主体となったいじめ撲滅に向けた取組を推進してまいります。 「川越市いじめ防止基本方針」の策定に向け、関係各課と連携を図ってまいります。								
				18						

施 策 の 柱		(4)	生徒指導の	充実		担当	当課	担当課評価		
細施策		③ 教	育相談の	の充実		教育セン (リベ		Α		
施策の内容	い教育相談・スクール	市内全中学校に配置している、さわやか相談員の活用を図り、不安や悩みを持つ生徒が相談しやす 、教育相談体制を推進します。 スクールカウンセラーや教育センター分室(リベーラ)の臨床心理士など、専門的知識を有する人材 ・活用し、小学校の児童、保護者に対する教育相談体制の充実を図ります。								
	0,685人の ・週1回か	市内全中学校に1人ずつ配置したさわやか相談員が、小・中学生、その保護者等延べ1 0,685人の相談に対応しました。 週1回から2週間に1回の割合で配置されているスクールカウンセラーが生徒やその保護 者への面接、教職員への助言など、併せて5,046回の相談を行いました。								
指標及び説明	【指標】 さわやか た割合	相談員がか	かわりを持っ	ち、解決し	談員が受け	内全中学校 けた相談件数)件数の割る	のうち解決			
	第 上	現在値	実績値			<u> </u>		目標値		
指標の推移	単位	(H21)	H22	H23	H24	H25	H26	(H27)		
	%	66.8	82.9	84.0	84.2	86.6		75.0		
評価の理由		さわやか相談員がいじめや不登校、学業や友人問題、家庭環境などの相談に応じ、解決した(相談が終了した)割合が目標値を上回る86.6%となり、順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		さわやか相談 その保護者				連携を深め、 す。	不安や悩み	メをもつ児		

施策の柱	(4)	生徒指導の充実		担当課	担当課評価					
細 施 策	④関係機	④関係機関との連携事業 教育指導課			課 A					
施策の内容	課題解決のために、教育センター分室(リベーラ)、庁内こども安全課、児童相談所、警察署等の関係機関と連携し、情報交換や対応策を検討します。									
	・教育センターといじめ・不登校対策検討委員会を合同で組織し、問題解決のために協力して取り組みました。 ・児童相談所とは児童虐待の問題に対して、こども安全課と情報を共有するなど連携して対応しました。 ・児童・生徒の問題行動等に対して、これまで以上に川越警察署生活安全課との連携を深め、学校の支援体制を整備しました。 ・スクールサポーターの配置を要請し、4校に配置されました。 ・学校・地域・警察関係者によるサポートチームが9校で組織されました。									
	・子仪・地域・警祭関係	終者によるサホートナー	ムが9校で組	織されました。						
	項目名(単位)	K者によるサホートナー。 H23	ムが9校で組 		H25					
成果実績	項目名(単位)			4	H25					
成果実績評価の理由	項目名(単位) サポートチームの編成数(校) ・教育委員会と川越警育委員会が各種調整:順調に進ちょくしている	H23 6 察署(生活安全課)の作 を図ることで、学校と警	H2 8 言頼関係を深 察の連携がこ	4	9 り問題等に対し教					

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(4):	生徒指導の充実		担当課	担当課評価				
細施策	⑤いきいき登	交サポートプラン	の推進	教育センター分室 (リベーラ)	A				
施策の内容	事業の「いきいき登校	市内小中学校における不登校問題の解消に向けて、大学生による不登校児童生徒支援事業の「いきいき登校サポートプラン」を更に推進し、学校、専門家、地域が連携し、一体となった取組を進めます。							
平成25年度実績	・臨床心理士を週1日	・平成25年度は、19人の学生が、延べ320回の活動を行いました。 ・臨床心理士を週1日、年間45日、教育センター分室に配置し、特に配慮を要する難しい ケースについてより専門的な対応を実施できました。							
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	25				
成果実績	活動した学生 実人数(人)	13	1	1	19				
	活動回数 (回)	173	16	3	20				
評価の理由	活動した学生の人数および活動回数が大幅に増加しました。また、引きこもりなど難しいケースにおいても児童生徒との信頼関係をもとに対応し、不登校問題の解消に向けて順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		、大学生による不登校! らよう各学校への呼びか							

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	Ø	柱	(4) 生徒指導の充実							
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価			
施	策	評	価		教育指導課 教育指導課	B B					
		HI		③教育相談の充実	教育センター分室(リベーラ) 教育指導課	A A A	Α				
学意		圣 験		・中学校の不登校出現率は、指標 ており、目標値も既に十分達成し なる成果が上がるように取組を進 ・インターネットに関連したいじめに やいじめ電子相談窓口など対応し がら、子どもたちが安全、安心に	票の推移にみられるよう ていることから、目標値 めてもらいたい。 については、川越市でも しているようだが、一層の	に年度を追を再検討し がネットパトロの拡大、充乳	たうえで更 コール事業 実を図りな	Α			

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(5)進路指	導・キャリア教育の充実		担当	課	担当課評価			
細施策	①地域・関係機関	と連携した社会体験活	動の充実	教育指	教育指導課				
施策の内容	児童生徒一人ひとりを大切にした進路指導・キャリア教育の一層の充実に努めます。 中学校では、地域にある事業所や公共施設での体験活動を通して川越市中学生社会体 験事業の充実を図ります。								
平成25年度実績	・川越市中学生社会イアンケート調査を実施	進路指導・キャリア教育研修会を実施し、小学校のキャリア教育の実践発表を行いました。 川越市中学生社会体験を全校で実施し、終了後、今後の生活にどう生かすかについての アンケート調査を実施し、結果を指導に活用しました。 川越市中学生社会体験実施協議会を開催し、関係団体との連携を図り事業を円滑に運営 けることができました。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24		25			
成果実績	協力事業所数 (箇所)	828	79	98	79	95			
評価の理由	・全校が計画通りに社会体験事業を実施することができました。 ・事後のアンケート調査によると、「働くことの大切さや意味を考える機会となった」「仕事をするために協力する大切さが理解できた」「社会のきまりを守る大切さを理解できた」「働くことの厳しさ大変さを知ることができた」等の項目で、98%以上の生徒が肯定的な回答を示すなど、順調に進ちょくしています。また、事業所から「職員が仕事を基本から見つめ直す機会となり、大変メリットがある」「患者様が笑顔になる」等の意見が寄せられ、地域の中で本事業が円滑に浸透している様子が見られます。								
改善の方策等	社会体験の事後指していきます。	消導の中で、体験を今後	後の生活に <u>を</u>	上かす視点を	な取り入れ	るように			

【方向性】

I −生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	の	柱	(5) 進路排	(5) 進路指導・キャリア教育の充実							
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価				
				①地域・関係機関と連携した社会体験活動の充実		一种他块 A	肥泉の性					
施	策	評	価									
									A	Α		
								Α				
学意	識系	圣 験 1	者等	特になし								

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(6)科:	学体験活動の推進		担当課	担当課評価			
細 施 策	①科学わくわくラ-	ーニングプログラム導	事業の推進	教育指導課	Α			
施策の内容	・小学校6年生を対象に、小学生科学体験事業を実施し、講演会、実験実習、科学施設の 見学や体験活動の取組を充実します。 ・理科実験助手派遣事業、小・中・大学連携理科ふれあい事業を充実させ推進します。							
	・小学生科学体験事業として、市内小学校6年生77人を対象に、1日目に講演会、2日目に実験・実習、3日目に日本科学未来館で体験学習を行いました。 ・理科実験助手派遣事業により、小学校においては9校に、中学校は希望校3校に理科実験助手を派遣しました。 ・小・中・大学連携理科ふれあい事業により、小学校9校・中学校4校が事業を実施しました。							
	項目名(単位)	H23	H	24 H	25			
成果実績	理科実験助手派遣事業派遣数(校)	9(小:6 中:3)	10(小:7	7 中:3) 12(小:	9 中:3)			
	小・中・大学連携理科 ふれあい事業(校)	17(小:13 中:4)	14(小:1	1 中:3) 13(小:	9 中:4)			
評価の理由	童生徒から、理科に対	IIした児童や小・中・大学 対する興味・関心が高ま カローテーションが進ん	ったという感	想が寄せられています	0			
改善の方策等	を積極的に進め、理和 ・小学校に理科実験 などのスキルを高めら	中・大学連携理科ふれ 斗に関する興味・関心を カ手を計画的に派遣し、 れるようにします。 究推進校として指定し、	広げるように 市内全校に	します。 こおいて教員の実験の3	準備や取組			

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(6)科学体験活動の推進							
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価			
施	策	評	価		教育指導課	A	Α				
学意	識系	圣 験	者等								

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(7)地域に開かれた	(7)地域に開かれた特色ある学校づくりの推進			担当課評				
細 施 策	①学校評:	議員制度の充実	員制度の充実		課 B				
施策の内容		学校は、評議員に学校の現状と課題について情報提供を行い、情報の共有化を図るとともに、保護者や地域住民から信頼される学校経営ができるよう学校評議員制度の充実を図ります。							
平成25年度 実 績	理度 現状と課題に即し各学校が求めた意見に対し、学校評議員による積極的な意見交換が行われています。特に、各学校の学校評価において、学校評議員が学校関係者評価の構成員である割合が大きく、開かれた学校づくりに寄与していると考えられます。								
	項目名(単位)	H23	H2	24	H25				
成果実績	学校評議員が学校関 係者になっている学校	55/56	55,	/ 56	56/56				
	学校評価の公表率	56/56	56,	/ 56	56/56				
学校評価の公表率 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 56/56 すべての市立学校で、学校評議員が学校関係者評価における評価者になっており、学経営に関わる情報の共有化が図られています。学校は、保護者や地域住民等の意向を握・反映するとともに、学校運営の状況等を周知しており、概ね順調に進ちよくしています学校評議員会の意見を具体的に学校の教育活動等に反映し、計画的な自己評価及て関連の方策等 果の公表を行い、多様な意見を幅広く求めていくことで、学校評議員制度の更なる充実を図ります。									

施 策 の 柱	7) 柱 (7)地域に開かれた特色ある学校づくりの推進			担当課	担当課評価									
細施策	②地域人材活用事業の充実			学校管理課	В									
施策の内容		小・中・特別支援学校が、特色ある学校づくりを推進していくため、多様な体験活動が展開できるように関係団体や地域の方々と連携し、地域人材活用事業の一層の充実を図ります。												
平成25年度 実 績	市立小中学校53校が、トータルで220回、40団体と個人併せて482人の地域人材からそれぞれの学校において必要な支援をいただきました。児童生徒は、地域人材との交流によって、豊かな体験を得るばかりでなく、表現力やコミュニケーション能力を伸ばすことができました。平成23年度実績に比べると実施回数はかなり少ないものの、予算内でよく活用されています。													
	項目名(単位)	H23	Hź	24 ⊦	125									
成果実績	活用回数(回)	635	20)5	220									
評価の理由	各学校からは地域人材活用に対する期待が高く、活用回数を増やしたい意向です。平成25年度は、学校の実態や地域人材の活動状況等に応じて適宜、活用の追加承認を行い、限られた予算の中で、一定の成果は上げられており、概ね順調に進ちょくしています。													
改善の方策等	握し、予算を適切に振	今後も、学校評議員及び日本語指導ボランティアに対する報償金の執行状況を的確に把 とし、予算を適切に振り分け、地域人材の活用回数をできるだけ増やすことによって、更に を校の特色ある教育活動の充実を図ります。												
		23												

【方向性】 I-

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施策の柱	(7)地域に開かれ	(7)地域に開かれた特色ある学校づくりの推進			担当課評価				
細施策	③日本語指導	算ボランティアの	充実	学校管理課	В				
施策の内容	対して、日本語指導が	各学校に在籍する外国籍の児童生徒のうち、特に日本語指導が必要とされる児童生徒に対して、日本語指導ボランティアの派遣を推進し、日本語指導、学校生活への適応指導の支援など、日本語指導ボランティアの充実を図ります。							
平成25年度実績	平成25年度は、市立小中学校23校に在籍する外国籍の児童生徒で日本語指導ボランティアの申請があった43人中、17校30人に対してボランティア13人を週1~2回派遣しました。派遣回数は延べ495回でした。								
	項目名(単位)	H23	Hź	24 Н	25				
成果実績	申請受付数(人)	27	3	7	43				
	日本語ボランティア派 遣児童生徒数(人)	24	2	8 :	30				
評価の理由	日本語指導ボランティアを派遣することにより、該当児童生徒が学校でコミュニケーション たとる際の採助と場道ができました。また、授業補助や個別場道により、授業内容の理解を								
改善の方策等		確保のため、関係機関と 派遣ができるように努める		に進めます。また、援助					

【方向性】

-Ⅰ-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(7)地域に開かれた特色ある学校づくりの推進						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
				①学校評議員制度の充実	学校管理課	В				
施	施策	評		②地域人材活用事業の充実	学校管理課	В	_			
				③日本語指導ボランティアの充実	学校管理課	В	В			
								_		
								В		
学意	識系	圣 験 見	者等	日本語指導ボランティアの派遣については、要望される言語も幅広くなってお J、人材を確保することが大変難しいと思うが、今後も要望が増えることが見込 まれるため対応をお願いしたい。						

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱		(8)教	対職員の資質	質向上		担当課		担当課評価	
細 施 策		①経験・	職能別码	研修の充	実	教育センター		Α	
施策の内容	充実を図	・教職員の経験段階に応じて職務遂行に必要な知識・技能等の習得を図る経験者研修の 充実を図ります。 ・教職員の職務に応じた知識・技能等の習得を図る職能別研修の充実を図ります。							
	・経験段階に応じた研修として、初任者研修、5年経験者研修、10年経験者研修、20年経験者研修等を計画的に実施しました。 ・職能別研修として、主幹教諭、教務主任、学校事務職員、栄養教諭・学校栄養職員、初任者研修拠点校指導教員、学校保健・道徳教育・特別支援教育・教育相談・学校図書館教育・情報教育・進路指導キャリア教育の各担当者、非常勤職員等を対象とした研修会を開催しました。								
指標及び説明	【指標】 教職員 <i>の</i>)研修参加回	数		【説明】 教職員一人	、が1年間に	研修に参加	する回数	
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 績 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)	
11 1录 17 11年 199	回	4.1	4.4	5.1	5.2	4.9		4.4	
評価の理由	研修体系と研修内容の見直しを行い、研修の充実を図りました。研修回数の実績値は目標値を上回っており、順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	質•能力(経験者研修等 の向上を図っ 修となるよう質	ていきます	。また、指導					

施 策 の 柱	(8)教職員の資質向上			担当課	担当課評価				
細施策	②管理	②管理職等研修の充実			В				
施策の内容		教育に対する理念や識見を高め、管理職としてのリーダーシップを発揮できるよう管理職等研修の充実を図ります。							
	校長、教頭を対象とした研修会を実施しました(校長研修会、教頭研修会、一人ひとりを大切にし、信頼関係に立つ教育推進教頭研修会等)。								
	項目名(単位) H23 H2		24 H	25					
成果実績	研修会の実施回数 (回)	21	2	0	19				
評価の理由	学校訪問や人事評価における管理職ピアリング等において、各学校の管理職が、学校経営・学校運営に関する理解を深め、地域社会から信頼される学校づくりを目指し、リーダーシップを発揮している様子を確認することができ、概ね順調に進ちょくしています。校長・教頭だけでなく管理職候補者についても学校運営等に関する見識を高め、学校の組織力をより向上させていくことが今後の課題です。								
改善の方策等		一年させていくことが今後の課題です。 今後は、各研修会の内容の改善を図るとともに、校長を助け補佐する教頭や管理職候補 者を対象とした研修会の充実を図り、学校組織のマネジメント力をより強化していきます。							
		25							

I -生きる力を育む学校教育の推進
1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

【肔束】									
施 策 の 柱	(8)教	牧職員の資質向上		担当課	担当課評価				
細施策	③奨	協研修の充実		教育センター	В				
施策の内容	教職員の資質向上 ります。	を図るために、教職員自	らが希望し	て参加できる奨励研修	その充実を図				
平成25年度実 績	1年間で奨励研修に参加した教職員の人数は、延べ867人でした。研修内容の充実を図るため、大学教授をはじめ各分野における第一線の講師陣を迎え、より専門性の高い研修会を実施しました。								
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	125				
成果実績	講座数(回)	37	3	5	35				
	参加延べ人数(人)	914	89	90	867				
評価の理由	・教員のニーズや今日的な課題に即した内容の研修会を実施し、概ね順調に進ちょくしています。参加延べ人数の減少は、教職員数が減少したためです。研修全体で見ると、教職員一人あたりの年間研修参加回数は増加しています。 ・参加者の感想等から、研修会に対する教職員の意欲や意識の向上が見られました。								
改善の方策等	法の工夫改善に向け	一層の資質向上のため た見直しを継続的に進る こついて、啓発を行いま	めます。	の整備を図り、研修内	容•研修方				

施 策 の 柱	(8)教職員の資質向上			担当課	担当課評価				
細施策	④かわごえ異業	種体験研修事業	の推進	学校管理課	В				
施策の内容	教員以外の民間の職 な教育指導ができる教	業を直接体験すること 員の育成を目指し、かっ							
平成25年度実績	・平成25年度は9人の教員が異業種体験研修を行い、平成15年度から延べ104人が体験しています。 ・どの教員も、学校での児童生徒及び保護者との対し方、組織としての学校のあり方、学級経営などを新たな視点で見つめ直し、体験から得たスキルを今後の教育活動に生かそうとする意欲を得ています。								
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	125				
成果実績	体験教員数(人)	10	Ç)	9				
評価の理由	民間企業での職業体験は、教員が今までの自分の教育指導を見直し、学校及び学校教育のあり方を考え直す良い機会となっており、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	同様の研修が川越市立小学校・中学校10年経験者研修に位置づけられており、本研修 内容の具体的な見直しを進めてまいります。								
<u> </u>	-	26							

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(8)孝	(8)教職員の資質向上			担当課評価		
細施策	⑤大学等進学指導力向上研修の推進			学校管理課	В		
施策の内容	市立高等学校の教員を大学進学予備校や民間教育機関等の研修等に派遣し、学習指導力の向上を図るとともに、その成果を校内に波及させる大学等進学指導力向上研修の推進を図ります。						
平成25年度実績	平成25年度は、予備校における教員研修プログラムに、国語科・地理歴史科・英語科の3人の教員が参加しました。その成果を教科会で報告し、授業における指導法の改善、進学補習の工夫等について共通理解を図り、組織的な取組として成果を上げました。 大学等の主な合格状況につきましても、埼玉大学、早稲田大学、明治大学等の難関大学に複数合格するなど、成果を上げております。						
	項目名(単位)	H23	H	24	H25		
成果実績	延べ研修参加教員数(人)	16	1	9	22		
	全教員数に占める 割合(%)	36.4	43	3.2	48.9		
評価の理由	研修に参加した教員数・割合は増加し、概ね順調に進ちょくしておりますが、大学等の進学指導力に直接かかわる5教科(国・社・数・理・英)の教員が中心となって参加していることもあり、全教員数に占める割合は40%台にとどまっております。						
改善の方策等	参加教員数の増加	を図るなど、今後も積極に	一一一	 み、教員数・割合の)向上を図ります。		

【方向性】

-Ⅰ-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(8) 教職員の資質向上						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
				①経験・職能別研修の充実	教育センター	Α				
施	も 策 評 🕆	価	②管理職等研修の充実	学校管理課	В					
				③奨励研修の充実	教育センター	В	В			
				④かわごえ異業種体験研修事業の推進						
				⑤大学等進学指導力向上研修の推進	学校管理課	В		В		
学意		圣 験 1	者等	⑤大字等進字指導力向上研修の推進 字校官埋課 B						

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施策の柱	(9)特	別支援教育の充実		担当	課	担当課評価		
細施策	①就学:	支援委員会の充実		教育センタ (リベー	В			
施策の内容	置又は支援を必要との の適正化を図るためり	小・中学校への就学予定者及び小・中学校に在籍する児童生徒のうち、教育上特別な措置又は支援を必要とする者に対して、一人ひとりのニーズに応じた教育的診断を行い、就学の適正化を図るために、専門医、学識経験者、教育関係者、行政経験者で構成する就学支援委員会の充実を推進していきます。						
平成25年度実績	・就学相談が必要な児童生徒に対して、諸検査の実施や学校訪問による観察、就学前施設への聞き取りを通して、状況を的確に把握し就学先を判断しました。その際、必要に応じて再度諸検査を実施したり、聞き取りを行ったりして情報収集に努めました。 ・判断と異なる就学先を希望する保護者に対しては、継続的に相談を続け、保護者が必要とする十分な情報提供を行い、適切な就学先を決定できるよう努めました。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24	Hź	25		
成果実績	就学支援委員会実施回数(回)	29	2	9	4	4		
八 未 天 積	臨時の就学相談回数(回)	49	4	6	15			
	就学相談実施人数(人)	223	24	243 266				
評価の理由	年々就学相談の実施人数が増加していますが、児童生徒について多くの情報をもとにした適切な就学先の判断や継続的な相談が展開されており、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	決められた日程の中	対応し、就学支援委員会 で就学相談を行うようにな こあたって、児童生徒の根 連携を図ります。	努めていき	きす。				

施 策 の 柱	(9)特	別支援教育の充実		担当課	担当課評価			
細 施 策	②一人ひとりの 支援の充実)ニーズに応じた!	指導や	教育センター分室 (リベーラ)	В			
施策の内容	における支援の推進に ・通常の学級に在籍する た指導を実施し支援の	5軽度言語・聴覚障害や発	達障害等の	ある子どもに対して、障害	の程度に応じ			
平成25年度実績	D)・高機能自閉症等 年々増加しており、各 ・申請の出された学校	通常の学級に在籍する児童生徒の中で、学習障害(LD)・注意欠陥多動性障害(ADHD)・高機能自閉症等の発達障害があるなどの個別の支援を必要としている児童生徒数は、 ド々増加しており、各学校からの自立支援サポーターの申請数も増えています。 申請の出された学校には、各学校の実態に応じて週1~2日の範囲で、すべて自立支援 サポーターを配置しました。						
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	25			
成果実績	対応した児童数 (人)	465	56	51 8	05			
	対応した生徒数(人)	30	4	7	69			
評価の理由	各学校に配置された自立支援サポーターは、該当児童生徒を別室で個別指導を行ったり、クラスの中に入って活動の助言、支援を行ったりなど、児童生徒との信頼関係を築きながら支援しており、概ね順調に進ちよくしています。							
改善の方策等	方策等 自立支援サポーターには、特別支援教育支援員の研修会を通して、個別の支援を必している児童生徒の実態に応じた支援の方法を身に付けるようにします。 教員に対しても、個別の支援と、全体への指導の仕方について研修する機会を設けきます。							

【施策】

施 策 の 柱

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(9)特	別支援教育の充実		担当課		担当課評価		
細 施 策	③特別支援教	(育の理解・啓発(の推進	教育セン: (リベ-	—	В		
施策の内容	推進を図ります。 ・心のバリアフリーを育	障害のある児童生徒理解のためのパンフレットを作成し、特別支援教育への理解と啓発の 生進を図ります。 心のバリアフリーを育む交流及び共同学習等の充実を図り、ノーマライゼイションの理念に よづく教育を推進します。						
平成25年度 実 績	先を決定することがでムページで紹介したこ・特別支援学級の授	「就学相談セミナー」「発達障害セミナー」に参加した方が、就学相談を希望し適切な就学 たを決定することができました。セミナーの案内を保育園や幼稚園に配布するとともに、ホー はページで紹介したことにより参加者数が増えました。 特別支援学級の授業について関心のある保護者は多く、一人で数校の公開授業を見に行 、方がいるなど、毎年約300人が申し込んでいます。						
	項目名(単位)	H23	Hź	24	Hź	25		
成果実績	「就学相談セミナー」 「発達障害セミナー」 参加者(人)	30	1	6	5	7		
	特別支援学級授業公開参観者(人)	308	30)2	274			
評価の理由	セミナーや特別支援学級の授業公開日を設けることで、市民に対して、特別支援教育を具体的に知り、理解してもらうことができました。また、授業公開を行うことで、教員が積極的に研修を重ね、指導の工夫を図る等、資質の向上につながり、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	積極的に行います。こ	まの保護者だけでなく、・ また、セミナーの内容に・ 数育の理解を図ります。	, .,					

細施策	④市立特別支援等	学校のセン	ター的機	能の充実		/ター分室 (ーラ)	В
施策の内容	市立特別支援学校が担えるよう支援体制			炎活動や小・	中学校等~	へのセンター	的な役割
_	市立特別支援学校 (内訳) ・保護者との面接相認・特別な配慮が必要が ・小中学校における面・その他(ケース会議)	炎 6件 な児童生徒に 記慮が必要な	こついてのノ	小中学校への	の指導援助	8件	-
成果実績	項目名(単位)	H23 H2		24 H		25	
	特別支援学校のセンター的機能による対応数(件)	保護者 学校 研修 その他 合計	8 13 25 2 48	保護者 学校 研修 その他 合計	3 17 27 2 49	保護者 学校 研修 その他 合計	6 8 18 4 36
評価の理由	地域の特別支援教の指導援助や研修会	育の推進を対					
改善の方策等	センター的機能の現場作り、教職員の資質					施に向け、外	部との連
	1		29				

(9)特別支援教育の充実

担当課評価

担当課

【方向性】 I -生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	Ø	柱	(9) 特別支援教育の充実								
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価				
				①就学支援委員会の充実	教育センター分室(リベーラ)	В						
施	策	評	価	②一人ひとりのニーズに応じた指導や支援の充実	教育センター分室(リベーラ)	В	1					
				③特別支援教育の理解・啓発の推進	教育センター分室(リベーラ)	В	1 B					
				④市立特別支援学校のセンター的機能の充実	教育センター分室(リベーラ)	В	1					
								В				
学意	・就学支援については、子どもたちや保護者の意見を最大限尊重しなければならないが、特別支援教育の趣旨をよく理解し、子どもたちが適正に就学できるよう進めてもらいたい。 ・特別支援教育の理解・啓発の取組については、良い取組であるため市民の理解を得られるような広報活動を積極的に行ってもらいたい。											

【肥束】		·	生きる力と豆がな人間性を自む教育の推進										
施策の柱	(10)英語教育・外国語	(英語)活動及び国際理解	教育の推進	担当課	担当課評価								
細施策	①英語指導助手	(AET)の配置事	業の充実	教育センター	В								
施策の内容	市立高等学校及び特・小学校での学級担任	なし、広い視野と国際感 別支援学校に配置され 壬教員との英語活動や『 助手をより効果的に活用	ている英語 中・高等学校	指導助手の充実・推進 での英語担当教員との	を図ります。								
平成25年度実績	<訪問実績> 英語指導助手(AET)	現地採用3人、KET2人、派遣契約16人の英語指導助手(AET)を配置しました。 <訪問実績> 英語指導助手(AET)21人 小学校 874日 中学校 1,940日 市立川越高等学校 135日 合計 2,949日											
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	25								
成果実績	配置人数(人)	21	2	21									
	1校あたりの年間訪問 日数(日)	小24.0 中112.0	小22.0	中92.3 小27.3	3 中88.2								
評価の理由	派遣業者の選定方法をプロポーザル方式に変更し、英語指導助手の質の確保に努めました。各学校への計画的な配置を進めることができ、概ね順調に進ちょくしています。												

施策の柱	(10)英語教育·外国語(英	語)活動及び国際理解	教育の推進	担当課	担当課評価				
細施策	②小学校外国語活動の推進			教育センター	В				
施策の内容	委員会が作成した資料	小学校5・6年生での外国語活動の時間に、英語ノートや川越市小学校外国語活動研究 員会が作成した資料を活用し、担任教師と英語指導助手が協力して、英語に親しむこと できる授業の充実・推進を図ります。							
	的にコミュニケーションを に慣れ親しませる活動が ・川越市小学校外国語 を作成しました。 効果的	小学校外国語活動では、英語を通じて言語や文化についての体験的な理解を深め、積極 内にコミュニケーションを図ろうとする態度の育成を図りました。英語の音声や基本的な表現 こ慣れ親しませる活動に取り組みました。 川越市小学校外国語活動研究委員会において担任が授業ですぐに活用できる指導案例 を作成しました。効果的な授業が行われるよう市内各学校に配布し、活用を図りました。 小学校外国語活動指導者研修会等を実施し、教職員の指導力向上に努めました。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	25				
成果実績	AETの共同授業による1 日平均授業時数(時間) 4.29 4.44				.40				
	小学校第5・6学年1学級当 たりの英語指導助手(AE T)の年間訪問回数(日)	4.8	4.0	09 4.	.85				
評価の理由	AETの1日の平均授業 ありますので、概ね順調			積極的に活用が図られて					
改善の方策等	外国語活動のより一層 導力向上を図る研修の		AETの積極的	りな活用を図るとともに、	、教員の指				
		31							

施策の柱	(10)英語教育·外国語(英	注語)活動及び国際理解	教育の推進	担当課	担当課評価		
細施策	③中学校英語教育の充実			教育センター	В		
施策の内容	英語指導助手(AET) 「読む」、「書く」の4技能 していきます。)の効果的な活用、教員のバランスを取りなが					
平成25年度実績	中学校では、英語担当教諭と英語指導助手(AET)との共同授業を通して、言語の使用場面や言語の働きに配慮したコミュニケーション活動を充実させ、コミュニケーション能力の基礎・基本の定着が図れるよう、生徒が主体的に取り組む授業づくりを推進しました。 ・英語科指導力向上研修会等を実施し、指導方法や模擬授業を通して実践的な指導を学ぶことから教員の指導力向上を図りました。						
	項目名(単位)	H23	H2	24	H25		
成果実績	AETの共同授業による1 日平均授業時数(時間)	3.39	3.	62	3.78		
評価の理由	前年度に比べ、1日あたりの英語指導助手(AET)の平均授業数が増え、各学校での共同授業が円滑に進められたため、概ね順調に進ちょくしています。						
改善の方策等	学習指導要領の目標 指導助手の積極的な活 努めます。	であるコミュニケーショ 6用を各学校に促すとと			- , , , , , , , ,		

施 策 の 柱	(10)英語教育・外国語(英語)活動及び国際理解教育 <i>の</i>)推進 担:	当課	担当課評価				
細 施 策	4国際:	理解教育の推進	教育も	<u>z</u> ンター	В				
施策の内容		うち、特に日本語指導が必要を推進していきます。(再掲) ・・推進を図ります。	要とされる児童生行	徒に対して、	日本語指				
平成25年度 実 績	・市立小・中・高・特別・市立小学校を2つのこ	・日本語指導を必要とする外国籍の児童生徒に495回の日本語指導を実施しました。 ・市立小・中・高・特別支援学校を対象とした国際理解教育研修会を実施しました。 ・市立小学校を2つのブロックに分け、ブロックごとに1校が外国語活動の授業公開を行い、 研究協議を行いました。							
	項目名(単位)	H23	H24	Hź	25				
成果実績	国際理解教育研修会実施数(回)	3	3	Ç	3				
	参加延べ人数(人) 116 109				10				
評価の理由	全市立学校の教職員が国際理解教育に関する研修会に参加し、指導力の向上を図ることができたため、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	事 国際理解教育推進のために外国語教育だけでなく、さまざまな面で国際理解教育が推進されるような研修会を計画・実施していきます。								
		32							

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	Ø	柱	(10) 英語教育・外国語	語(英語)活動及	び国際理	里解教育 0	D推進					
				細施策	担当課		評価	総合評価					
				①英語指導助手(AET)の配置事業の充実	数音わいな―	細施策 B	施策の柱						
施	策	評	価		教育センター	В							
,,,,	~	ы.	i jaraj		教育センター	В	В						
					教育センター	B							
					NEW THINK I SAIRE IN THE SAIR								
学言	識 糸	圣 験	者等	カを育成していってもらいたい。 ・耳を鍛えることが大事だと思うた リングマラソン等、朝自習や学級 斉に取り組めるようなものを考え ・川越市小学校外国語活動研究 養成する意味合いを持っていると	耳を鍛えることが大事だと思うため、小学校の場合は、例えば、全校一斉ヒア リングマラソン等、朝自習や学級活動が終わった後のわずか10分でも全校一 斉に取り組めるようなものを考えてもらいたい。 川越市小学校外国語活動研究委員会というのは、外国語活動のリーダーを 養成する意味合いを持っていると思う。今後も時期にあった研究テーマを設定 、、研究組織や研究方法の検討を加えたうえで、本市の外国語活動を推進する								

【方向性】 【施策】 I -生きる力を育む学校教育の推進 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱		(11))情報教育の	D推進		担当課		担当課評価	
細施策		10	CT教育 <i>d</i>		教育セ	:ンター	Α		
施策の内容		児童生徒がコンピュータやインターネット等のICTを活用し、情報の収集・活用・発信という 主体的な学習ができるよう推進します。							
	たり小学れ 学校で51	市立小・中学校の授業におけるICT(情報通信技術)活用回数は、平成24年度は1学級あたり小学校で34.1回、中学校で40.2回だったのに対し、平成25年度は小学校で43.2回、中学校で51.8回と大きく増加しています。また、デジタル教科書の活用回数は、平成24年度の1校あたり161.5回に対して平成25年度は267.3回となり、こちらも大幅に増加しています。							
指標及び説明	【指標】 授業にお 回数	けるICT(情	報通信技術	f)活用授業		学校のうち1学 技術)を活用			
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	美 <u>積</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)	
1日保の作物	回	28	32.2	36.8	34.1	43.2		35	
評価の理由		市立小・中学校のICT活用回数だけでなく、デジタル教科書の活用回数も大きく増加しており、目標値を上回っていることから、順調に進ちょくしています。							
改善の方策等				生にあった研生徒への授業				の実践例や	

 施策の内容 児童生徒の情報の安全管理や情報モラル等の育成を一層推進するために、情報教育と表します。 情報モラル教育に関しては、小学校では主に総合的な学習の時間で、中学校では、家庭科(技術分野)の年間指導計画に全校位置づけています。なお、小・中学校の道径育全体計画への位置づけは、小学校22校、中学校10校と増加しています。また、小・中校の情報モラルに関する授業の実施回数は、平成24年度は1校あたり23.4回だったのし、平成25年度は24.3回と増加しています。 指標及び説明 情報モラルに関する指導ができる教員の割合(文部科学省及び川越市独自調査) 指標の推移 単位 現在値(H21) H22 H23 H24 H25 H26 第個 事績値は昨年度に比べ増えており、情報モラルに関する指導の授業の実施も各校でに進められているため、概ね順調に進ちよくしています。しかし、今後、ソーシャル・ネッワーキング・サービス(SNS)を利用する上でのモラルの指導に取り組んでいく必要があす。 児童生徒への指導や家庭への情報の提供と周知が図れるよう、経験者研修に意図的組み込むほか、教育センターで行う情報モラル教育に関する研修会を通して、教職員の 	施 策 の 柱		(11))情報教育の)推進		担	当課	担当課評価	
 施 策 の 内 容 進委員会、管理職や情報化推進リーダー等を対象にした情報モラル教育の研修を体に推進します。 情報モラル教育に関しては、小学校では主に総合的な学習の時間で、中学校では、家庭科(技術分野)の年間指導計画に全校位置づけています。なお、小・中学校の道後で育全体計画への位置づけは、小学校22校、中学校10校と増加しています。また、小・中校の道徳を使います。 指標とび説明 情報モラルに関する授業の実施回数は、平成24年度は1校あたり23.4回だったのし、平成25年度は24.3回と増加しています。 指標】 情報モラルに関する指導ができる教員の割合(文部科学省及び川越市独自調査) お指導ができる教員の割合(H21) お指導ができる教員の割合(H22) おおり、情報モラルに関する指導の授業の実施も各校でに進められているため、概ね順調に進ちよくしています。しかし、今後、ソーシャル・ネッワーキング・サービス(SNS)を利用する上でのモラルの指導に取り組んでいく必要があす。 児童生徒への指導や家庭への情報の提供と周知が図れるよう、経験者研修に意図的な善の方策等 は強いられているが、教育センターで行う情報モラル教育に関する研修会を通して、教職員の 	細 施 策		②情報	モラル教	育の推進		教育も	<u>マ</u> ンター	В	
家庭科(技術分野)の年間指導計画に全校位置づけています。なお、小・中学校の道符音全体計画への位置づけは、小学校22校、中学校10校と増加しています。また、小・中校の情報モラルに関する授業の実施回数は、平成24年度は1校あたり23.4回だったのし、平成25年度は24.3回と増加しています。 【指標】	施策の内容	進委員会								
指標及び説明 情報モラルに関する指導ができる教員の割		家庭科(持 育全体計 校の情報	情報モラル教育に関しては、小学校では主に総合的な学習の時間で、中学校では、技術家庭科(技術分野)の年間指導計画に全校位置づけています。なお、小・中学校の道徳教育全体計画への位置づけは、小学校22校、中学校10校と増加しています。また、小・中学校の情報モラルに関する授業の実施回数は、平成24年度は1校あたり23.4回だったのに対の平成25年度は24.3回と増加しています。							
指標の推移	指標及び説明	情報モラ			調査)	市内全中学 る指導がで			ラルに関す	
 ※/校 66 75 76 77 80 80 実績値は昨年度に比べ増えており、情報モラルに関する指導の授業の実施も各校でに進められているため、概ね順調に進ちょくしています。しかし、今後、ソーシャル・ネッワーキング・サービス(SNS)を利用する上でのモラルの指導に取り組んでいく必要があす。 児童生徒への指導や家庭への情報の提供と周知が図れるよう、経験者研修に意図的組み込むほか、教育センターで行う情報モラル教育に関する研修会を通して、教職員の 	指標の推移			H22		1	Ī	H26	目標値 (H27)	
評価の理由 に進められているため、概ね順調に進ちょくしています。しかし、今後、ソーシャル・ネッワーキング・サービス(SNS)を利用する上でのモラルの指導に取り組んでいく必要があす。 児童生徒への指導や家庭への情報の提供と周知が図れるよう、経験者研修に意図的、 、教育センターで行う情報モラル教育に関する研修会を通して、教職員の			66	75	76	77	80		80	
改善の方策等組み込むほか、教育センターで行う情報モラル教育に関する研修会を通して、教職員の	評価の理由	に進められ	実績値は昨年度に比べ増えており、情報モラルに関する指導の授業の実施も各校で円滑に進められているため、概ね順調に進ちょくしています。しかし、今後、ソーシャル・ネットワーキング・サービス(SNS)を利用する上でのモラルの指導に取り組んでいく必要があります。							
	改善の方策等	組み込む	ア・ 児童生徒への指導や家庭への情報の提供と周知が図れるよう、経験者研修に意図的に							

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(11)	情報教育の推進		担当課	担当課評価			
細 施 策	③コンピュータ	施設・設備の充乳	実と活用	教育センター	В			
施策の内容	小・中学校に設置されている教育用コンピュータの活用を図るため電子黒板やプロジェクター等の周辺機器を更に充実し、コンピュータ施設・設備の充実と活用を図ります。							
平成25年度実績	器、小・中学校全校の した。 ・情報機器の基本的が 作や電子黒板操作に ジタル教科書を積極的	小学校24校のコンピュータ室にある教育用コンピュータ(23校21台、1校41台)と周辺機器、小・中学校全校の職員室にある校務用コンピュータ(各校1台)と周辺機器の入替をしまた。 た。 情報機器の基本的な操作を身に付けるため、教育センターにおいて、デジタル教科書操作や電子黒板操作に関する研修会を実施しました。また、各教科等の研修会の中でも、デジタル教科書を積極的に活用し、授業の中での活用方法を研修しました。これらの操作に関する研修会の参加者は、平成24年度の122人から平成25年度の142人に増加しました。						
	項目名(単位)	H23	H2	24	H25			
成果実績	校務にICTを活用できる 小学校教員の割合(%)	96.5	96	.0	97.5			
	校務にICTを活用できる 中学校教員の割合(%)	94.4	95	.5	95.7			
評価の理由	各校ごとに、デジタル教科書や電子黒板の稼働可能数の問題もあり、中学校の実績値は 昨年度とほぼ横ばいですが、全体では、ICT活用に積極的に取り組む教職員が増加しており、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	替を行い、教職員を対	育センターコンピュータ国 対象とした研修会等での 中学校の平成27年度以 きます。	有効活用を	図ります。また、教	育の情報化を図			

【方向性】

-Ⅰ-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	Ø	柱	(11)情報教育の推進						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
施	策	評	価	①ICT教育の推進 ②情報モラル教育の推進 ③コンピュータ施設・設備の充実と活用	教育センター 教育センター 教育センター	A B B	В	В		
 学 意	識系	圣 験 君	者等	予算の制約もあると思うが、電整備・充実を図ってもらいたい。	予算の制約もあると思うが、電子黒板やプロジェクターなどICT教育の更なる備・充実を図ってもらいたい。					

I -生きる力を育む学校教育の推進 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(12)	読書活動の推進		担当課	担当課評価				
細施策	①読書活	動啓発推進事業		教育指導課	В				
施策の内容	して、児童生徒の読書	書マラソン」の取組、中学活動を推進します。 ・発リーフレットを保護者							
平成25年度実績	た。 ・中学生には「小江戸」 を見直すなど内容を改	・小学生には「小江戸読書マラソン」を配布し、意欲的な読書活動が進められるようにしました。 ・中学生には「小江戸中学生読書手帳」を配布し、生徒の興味・関心を踏まえ、取り上げる本を見直すなど内容を改善しました。 ・家庭用には保護者に対して読書活動啓発リーフレットを作成し、配布しました。							
	項目名(単位)	H23	H	24 H	125				
成果実績	小学校における年間平 均読書冊数(冊)	52.5	48	3.9 4	9.3				
	中学生読書手帳に記入 された平均読書数(冊)	9.7	10	0.5	1.3				
評価の理由	「小江戸読書マラソン」「小江戸中学生読書手帳」の活用等により、児童生徒の読書活動の推進は概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	・「小江戸読書マラソン	た学校図書館の充実を 」や「小江戸中学生読 読書活動の推進に取り	書手帳」につ	ついて、研修会等を通じ	てより積極				

施 策 の 柱		(12)読書活動の推進				担当課		担当課評価			
細施策	2図	書館司書	による	売書活動	の推進	中央區	図書館	A			
施策の内容		図書や図書館への興味・関心を持ってもらうため、図書館司書の学校訪問等を通じ、読書 舌動の推進に努めます。									
平成25年度 実 績	全市立	小学校3年生	生の各学級	を訪問・招待	し、本の紹介	介を行いまし	た。				
指標及び説明	【指標】 図書館司 数)	書による学	校訪問等 <i>の</i>		介などを行		-学級を対象	に本の紹			
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>美績値</u> H24	<u>1</u> H25	H26	- 目標値 (H27)			
11 JK 05 JE 15	回 校	20 20	32 32	32 32	32 32	32 32		32 32			
評価の理由		司書などに』 ており、順調				を行ったこと	で、児童の記	読書活動が			
改善の方策等	引き続き	引き続き全市立小学校3年生の各学級を訪問・招待し、本の紹介を行います。									

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱		(12)読書活動の推進				担当課		担当課評価		
細 施 策	3図	書館から≒	学校への	団体貸出	はの推進	中央図書館		В		
施策の内容	児童生徒たちの読書要求に応えるため、市立図書館から学校への団体貸出を推進します。									
		児童・生徒たちへ「テーマ」に沿った図書を市内小学校24校に延べ82回、5,998冊、中学 交6校に延べ10回442冊貸出しました。								
指標及び説明	【指標】 学校へ <i>の</i>)団体貸出数	Į.		に1ヶ月間ご	高校の各学編 貸出する冊		00冊を上限		
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 <u>績</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)		
	₩	5,725	6,886	5,158	5,059	6,440		8,000		
評価の理由	小学校への貸出冊数は5,998冊で平成24年度(4,835冊)と比べて約24%増でした。中学校への貸出冊数は442冊で平成24年度(224冊)と比べて約97%増でした。このため小中学校の合計としては平成24年度と比べて約27%増となり概ね順調に進ちょくしております。									
改善の方策等		小中高校の先生たちに事業のPRをします。 児童生徒たちの読書要求に応える図書を紹介します。								

【方向性】

-Ⅰ-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	の	柱	(12)読書活動の推進						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
				①読書活動啓発推進事業	教育指導課	В				
施	策	評	価	②図書館司書による読書活動の推進	中央図書館	Α	1			
				③図書館から学校への団体貸出の推進	中央図書館	В	l B			
]			
学意		圣 験		・小中学生は、家庭でのゲームのを確保してもらいたい。・読んだ平均読書冊数ももちろん標設定が明確になるため、指標の・読書マラソンカードの取組についや考えなど記載する内容についる。	大事だが、読書時間も の追加を検討してもらい いては、冊数を読むのも	指標として加たい。 たい。 大切だが、	ロえたら目	В		

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(13)健康の保持	(13)健康の保持増進と安全・体力向上の推進 担当課				担当課評価			
細施策	①学校	を保健活動の推進		教育指導課		Α			
施策の内容	徹底に努めるとともに	学校・家庭・地域との連携を図りながら、健康診断や学校環境衛生活動等の保健管理の 対底に努めるとともに、歯・口の健康づくりや薬物乱用防止教育、性に関する教育等の保健 対育や学校保健活動を推進します。							
平成25年度実績	・学校環境衛生検査の とド及び揮発性物質があった場合は、指導が ・歯・口の健康づくりが ・新たに薬物乱用防い し、健全な心身の育成 ・「学校におけるアレ	学校における定期健康診断等を実施しました。 学校環境衛生検査として飲料水検査、プール水検査、学校環境衛生検査、ホルムアルデド及び揮発性物質検査、砂場の細菌検査、ダニ・アレルゲン検査を実施しました。問題だった場合は、指導により改善を図りました。 歯・口の健康づくりや性に関する教育等は、学習指導要領に基づき適切に実施しました。 新たに薬物乱用防止教育研修会を立ち上げるとともに、全校で薬物乱用防止教室を実力、健全な心身の育成に向けた取組を行いました。 「学校におけるアレルギー疾患のある児童生徒への対応マニュアル」を改訂し、教職員を †象とした食物アレルギー・アナフィラキシー対応研修会を実施しました。							
成果実績	項目名(単位) 薬物乱用防止教室 の実施状況	H23 全校実施 (小32 中22 高1 特1)	H 2 全校 (小32 中22		全校	25 実施 ? 高1 特1)			
評価の理由	確認しています。	全校で児童生徒の発達段階に応じた薬物乱用防止の指導を実施するなど順調に進ちょく							
改善の方策等	維持します。	内の室温調査等、新たな を更に充実させ、児童生							

施策の柱	(13)健康の保持	(13)健康の保持増進と安全・体力向上の推進			担当課評価				
細施策	②安:	全・安心の推進		教育指導課	В				
施策の内容	・登下校等における原 ダーの配置、地域ボラ り、安全・安心の取組	見童生徒、地域の実態に応じた安全教育・安全指導を推進します。 登下校等における児童生徒の安全確保のための通学路の安全点検、スクールガード・リー 一の配置、地域ボランティアによる防犯パトロール等、地域及び関係機関等との連携を図 、安全・安心の取組を推進します。 スクールガード・リーダー養成講習会を実施しました。							
· · · · · <u>·</u> · · · · · · · · · · · · ·	・各学校に通学路点 た。	ダー養成講習会を実施 険の指示をし、改善要望 ルカーによる市内の巡[をとりまとめ		是出しまし				
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	25				
成果実績	スクールガード・リー ダー養成講習会参加 者数(人)	107	11	.4	78				
対圧の理力	・小学校全校にスクー	-ルガード・リーダーを委	嘱しました。						
評価の理由	・関係課との連携によ	り通学路の整備が進め	られ、概ね順	頁調に進ちょくしていま?	す。				
改善の方策等	大な事故につながられ	故の原因は、歩行時の飛ないよう、交通安全の指定受け、関係課と連携する。	導を継続的は	こ実施します。					
	•	38							

【方向性】 1-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施 策 の 柱	(13)	健康の保持	増進と安全	•体力向上(の推進	担当	当課	担当課評価		
細 施 策		3体	力向上0	り推進		教育打	指導課	В		
施策の内容						隣の大学と 向上の推進				
平成25年度実績	テスト一覧 ・「トップア 生を市立	「川越市児童生徒体力向上推進委員会」を開催し、「じゃんぷ」「川越市小・中学校新体力 「トップアスリートふれあい事業」により、東洋大学、城西大学と連携し、駅伝部のコーチ・学 を市立小学校6校に派遣し、2,908人の児童が参加しました。 市立全小中学校で新体力テストを実施し、結果をまとめ、体力向上の推進を図りました。								
指標及び説明	【指標】 新体力テ 上の割合		西(5段階)で	で3段階以		△校生徒の第 - 位3段階生		総合評価		
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>美績</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)		
III IN OO IE IS	%	82.6	83.2	83.7	85	84.6		90.0		
評価の理由	線で活躍 ・市内全	・「トップアスリートふれあい事業」については、前年度より参加児童が大幅に増加し、第一線で活躍する大学生の走りを体感することにより、児童の走る意欲が高められました。 ・市内全中学校生徒の新体力テスト総合評価規準表の上位3段階生徒の割合は、平成21年度を基準とすると、その後増加傾向にあり、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	点課題と ・川越市り	し、全体的な 見童生徒体。	な体力向上は 力向上推進	こ向け、学校 委員会によ	生活や授業	立ち幅とび」 きの改善に取 指導方法を きす。	り組みます	0		

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	策	Ø	柱	(13)健康の保持増進と安全・体力向上の推進							
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価			
施	策	評	価	①学校保健活動の推進 ②安全·安心の推進 ③体力向上の推進	教育指導課 教育指導課 教育指導課	A B B	В	В			
 学 意	識系	圣 験	者等	青色回転灯パトロールカー らしい取組である。	青色回転灯パトロールカーによる子どもたちの見守り活動については、素晴 しい取組である。						

I - 生きる力を育む学校教育の推進
1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

【施策】	1 生きる力と豊かな	人間性を育む教育の推進							
施 策 の 柱	(14)	学校の評価充実	担当	当課	担当課評価				
細 施 策	① A	事評価の充実	学校管	学校管理課					
施策の内容	教職員人事評価システムを有効に活用し、教職員の資質・能力の向上を図るとともに、校 長を中心とする学校組織の活性化や人事評価の充実を目指します。								
平成25年度実績									
	項目名(単位)	H23	H24	H	25				
成果実績	校長に対する年間 面談回数(回)	168	168	1	67				
	教職員に対する年間面談回数(回)	4,980	4,896	4,5	584				
評価の理由	「埼玉県市町村立学校職員の人事評価に関する規則」及び「埼玉県市町村立学校職員の人事評価に関する規則」及び「埼玉県市町村立学校職員の人事評価に関する規則」及び「埼玉県市町村立学校職員の								
改善の方策等		いる目指す学校像、重点目標が 定できるよう指導し、学校組織([個々の目				

施 策 の 柱	(14)	(14)学校の評価充実			担当課評価				
細 施 策	②学	②学校評価の充実			В				
施策の内容		PDCAサイクルによる学校の自己評価、外部アンケート等の実施、学校関係者評価などを して、教育活動等の成果を検証し、学校運営の改善と充実を目指します。							
平成25年度実績	もに、教員による自己	各学校が自己評価のために、学校関係評価委員による授業参観、学校観察等を行うとと っに、教員による自己評価・外部アンケートを実施しました。自己評価により、学校の課題や 女善点を整理し学校運営を改善することができました。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	25				
成果実績	「自己評価」におけ るA評価の割合(%)	31.4	31	.1 3	2.9				
	「学校関係者評価」にお けるA評価の割合(%)	51.9	51	6	55				
評価の理由	各学校が、学校関係者に学校自己評価の評価理由及び改善策を提示し、年度末に学校関係者評価を実施し意見を伺っており、PDCAサイクルによる学校運営が概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		を、学校の実態に合わせ 価を実現できるよう努め			連携を更に				

【方向性】 I -生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 1 生きる力と豊かな人間性を育む教育の推進

施	施 策 の 村			(14) 学校の評価充実									
				細施策	担当課	施策 細施策	受評価 施策の柱	総合評価					
施	策	評	価	①人事評価の充実 ②学校評価の充実	学校管理課 学校管理課	B B	В	В					
学言	識系	圣 験	者等	特になし			<u> </u>						

【方向性】 【施策】 I -生きる力を育む学校教育の推進 2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施策の柱			交施設の整		スペップ (V) 正 IIII	担当	当課	担当課評価	
細施策		①学校施	設の耐意	震化の推	進	教育則	A		
施策の内容	には地域	学校施設は、児童生徒が1日の大半を過ごす学習・生活の場であるとともには地域住民の避難場所となるなど重要な役割を担っていることから、学校が向け耐震補強工事を計画的に取り組みます。							
平成25年度実績	平成24	平成24年度に全学校施設の耐震化が完了しました。							
指標及び説明	【指標】 学校施設	の耐震化の	推進		【説明】 市内のすべ 合	での公立小	・中学校の配	対震化の割	
长梅 5 # 48	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 <u>積</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)	
指標の推移	%	63	76	93	100	100		100	
評価の理由	平成24年度を完了年度とした「川越市小中学校耐震化推進計画」に基づき、全学校の耐震化が完了しました。								
改善の方策等	平成24	年度に全学	交施設の耐	 震化が完了	゛しました。				

施策の柱		(1)学	校施設の整	備·充実		担	当課	担当課評価
細 施 策	②大規	模改造工	事等学校	施設の整	備の推進	教育則	A	
施策の内容		設設備の老						耐久性の向
平成25年度実績	•大規模:	改造工事を等 改造工事設 修工事を実	計業務委託	を実施(小	学校2校、中	学校1校)		
指標及び説明	【指標】 大規模改	₹造工事の推 •	進		工事の実施		\中学校の	大規模改造
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>実 績 (</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)
	%	44	52	54	55	57		59
評 価 の 理 由 改善の方策等	び大規模 学校施	年度に策定 は改造工事設 設の耐久性 関模改造計画	計業務委託 の向上、施	モを実施しま ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	したので、 善、教育環 ^は	頁調に進ちょ 竟の改善を図	くしていま ^っ 図るため、「 <i>)</i>	
					· —			

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施	策	の	柱	(1) 当	Ę			
				細施策	担当課	施策 細施策	受評価 施策の柱	総合評価
施	策	評	価	①学校施設の耐震化の推進 ②大規模改造工事等学校施設の整備の推進	教育財務課	A	A	Α
学 意	識系	圣 験	者等	エアコンの設置については、子 非お願いしたい。	L どものためにも教室で	で働く教師のた	とめにも是	

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施 策 の 柱	(2)小・中学校の	適正配置と通学区域の	弾力化	担	当課	担当課評価				
細 施 策	①小・中学校の)通学区域・規模	等の検討	学校旬	В					
施策の内容	今後の川越市立小中学校の在り方検討委員会において、「通学区域に関すること」、「余裕教室の活用に関すること」、「今後の望ましい学校数(学校の統廃合や存続等)に関すること」、「その他」の視点で検討し、将来にわたり適正な小中学校の通学区域・規模等を調査研究していきます。									
平成25年度実績	ている南古谷小学校	今後の川越市立小中学校の在り方検討委員会を開催し、特に児童数(学級数)が増加している南古谷小学校に係る対応策を協議しました。また、今後の市全体としての児童生徒数(学級数)の推移について協議しました。								
	項目名(単位)	H23	H2	24	H:	25				
成果実績	小中学校の在り方検 討委員会等開催回数 (回)	1	(5	:	3				
			指定校変更、 許可基準の公		児童数の増加 学校への対応					
評価の理由	「通学区域に関すること」において指定校変更や区域外通学の内容の見直しと許可基準の公表について検討を進め、平成24年12月から許可基準を市ホームページで公表しています。また、児童数が増加している南古谷小学校への対応策を検討することができたことから、概ね順調に進ちょくしています。									
改善の方策等	り、それぞれへの対応 建設や大規模地区開	に伴う小中学校の在りたいでいた。 について引き続き検討 発などの動向に注視し 校の在り方の指針となる	することが必 、児童生徒	、要です。今 数の推移を	後も、大型 st 世握し、他部	集合住宅の				

【方向性】

I -生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	の	柱	(2)小・中学校の適正配置と通学区域の弾力化								
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価				
				①小・中学校の通学区域・規模等の検討	学校管理課	В						
施	策	評	価									
							В	_				
							1	В				
学意	識系	圣験	者等	特になし								

【施策】

施 策 の 柱	(3)学	校図書館の充実		担当課	担当課評価						
細施策	①司書教諭	・図書整理員の	教育指導課	Α							
施策の内容	た学習指導を一層推議・司書教諭や図書整理	≝します。 ■員の研修等を通して ニ、司書教諭や図書整:	売書好きの児 理員の研修領	等を通して、創意工夫を	もの読書活						
	応) ・子ども読書活動推進 めの研修を実施しまし	・子ども読書活動推進研修会を実施し、司書教諭を中心に児童生徒の読書活動推進のための研修を実施しました。・魅力ある学校図書館をつくる図書整理員研修会を年4回実施し、学校図書館の充実を図									
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	25						
成果実績	学校図書館の貸出数 (小学校)(冊)	380,856	417	,968 431	,081						
	学校図書館の貸出数 (中学校)(冊)	29,621	42,	407 45	,873						
評価の理由				・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・							
改善の方策等	「全校一斉朝読書」な			科の指導等で学校図書	書館の利用						

施策の柱	(3)学校	図書館の充実		担当課	担当課評価					
細 施 策	②蔵	②蔵書の充実								
施策の内容		学校教育の中で、学校図書館の活用の充実が図れるよう、子ども かな心を育てるための図書を計画的に購入し、蔵書の充実に努								
平成25年度 実 績	・調べ学習や発展的な学	各学校に適切に予算を配当し、計画的に図書を購入しました。 調べ学習や発展的な学習に活用できる本や児童生徒が興味・関心を寄せている本を計画 内に購入し、学校図書館の環境整備を図りました。								
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	125					
成果実績	図書標準の達成率 (小学校)(%)	74.8	78	3.0	30.6					
	図書標準の達成率 (中学校)(%)	85.7	90	0.8	97.0					
評価の理由	図書の計画的な購入に います。	こより、図書標準の達成	成率は向上	しており、概ね順調に	進ちょくして					
改善の方策等	計画的な図書の購入とれるよう整備を進めます。		より、蔵書の	の量的確保とともに質ら	的向上が図					

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施 策 の 柱				主	(3) 学校図書館の充実								
					細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価				
施	策	F	F 1	西	①司書教諭·図書整理員の配置 ②蔵書の充実	教育指導課教育指導課	A B	Α					
学意	識	—— 経 見	験	者等	特になし				A				

【施策】

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

施策の柱	(4):	学校給食の充実	担当課	担当課評価				
細施策	1	食育の推進	教育指導課	В				
施策の内容	加え、教科等と連携し ・効果的な食に関する	校給食を通した食に関す。 す。 度等の指導体制の整備 連携した取組を目指しま	を推進す					
平成25年度 ・学校、家庭において、食に関する指導、意義、役割等について理解を深め、家庭で 践に生かすために「朝食欠食ゼロキャンペーン」を市内小中学校全校で実施しました ・「食に関する指導法研修会」を、栄養教諭・学校栄養教員研修会と合同で実施しまし								
	項目名(単位)	H23 H2	24 H	25				
成果実績	必ず朝食をとる割合 (小5)(%)	89.7 89	.5 90).3				
	必ず朝食をとる割合 (中2)(%)	83.8 83	.3 85	5.5				
評価の理由	・給食の時間や家庭科 習が推進されていまっ	科等の授業で、バランスの良い食事 け。 育における年間指導計画を踏まえた						
改善の方策等		起き、朝ご飯」の運動を推進します。 変を引き続き計画的に実施します。						

施策の柱		(4)学校給食の充実 担当課					担当課評価			
細 施 策		②給	食内容 (の充実		学校糺	給食課	Α		
施策の内容	童生徒の	全・安心でおいしい給食を提供するため、栄養的にバランスの取れた給食を提供し、 上徒の健康の増進や体力の向上を目指します。 校給食で使用する食材の安全確保に努めるとともに、地場産物の使用拡大に努めま								
平成25年度 実 績	・農産物・ ・地産地注 目を使用	学校給食における摂取基準に基づいた学校給食を小学校・中学校で189回実施しました。 農産物等の産地証明、残留農薬証明等を求め、給食材料の安全性を確保しました。 地産地消の考えから主食米については、川越産米約234t、野菜については88tなど19品目を使用しました。 食材について、毎日3品目程度と給食1食分の放射性物質検査を実施しました。								
指標及び説明	【指標】 学校給食	における地	場産物の使	使用拡大	【説明】 学校給食^	への川越産野	野菜使用割	合		
	単位	現在値	1100		1	直 loc	11100	- 目標値		
指標の推移		(H21)	H22	H23	H24	H25	H26	(H27)		
	%	19.3	8.8	19.1	19.6	21.4		20.0		
評価の理由	・地場産野菜の使用については、天候により左右されます。平成25年度は平成24年度よ安定的に使用できたため、目標値を達成することができ順調に進ちょくしております。 ・食材の安全性確保のため、引き続き放射性物質の検査を実施していきます。									
改善の方策等	・今後も地場産農産物の利用を増やしていくため、地場産物を生かした献立や、収合わせた献立等、地場産物を積極的に取り入れていきます。・食材の安全性確保のため、引き続き放射性物質の検査を実施していきます。									

【方向性】 Iー生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施 策 の 柱	(4)	学校給食の充実		担	当課	担当課評価		
細 施 策	③ 学校給食施設の整備 学校給食課 C					С		
施策の内容	を計画的に推進して	・藤間学校給食センターと吉田学校給食センターは老朽化が進んでいるため、施設の更新を計画的に推進していきます。 ・学校給食の安全性の向上を図るため、調理場のドライ化を推進します。						
平成25年度実績	・PFI手法による事業開始しました。 ・各学校給食センター	「(仮称)川越市新学校給食センター整備基本計画」を公表しました。 PFI手法による事業化を進めるため、新学校給食センターPFIアドバイザリー業務委託を開始しました。 各学校給食センターの維持管理のため、優先度をつけて修繕を実施しました。 調理場のドライ化を推進し、学校給食の安全性の向上を図りました。						
	項目名(単位)	H23	Hź	24	H	25		
成果実績	改修工事	揚物機等改修工事(今 成)、重油タンク設置等 工事(藤間)	調理室空調調事(今成)	設備改修工	男子休憩室 改修工事(今 機等改修工	成)、焼物		
評価の理由	・施設の更新については、アドバイザリー業務委託の開始が遅れ、事業内容の検討が十分に進みませんでした。 ・改修工事は少しずつ進んでいます。 ・維持管理のための修繕は、緊急対応の修繕が多く発生したことにより、進ちょくがあまり順調ではありません。							
改善の方策等		りは計画的に維持管理の ては、引き続きアドバイサ				しての手続		

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(4) 学校給食の充実									
				細施策	担当課	施策 細施策	総合評価						
施	策	評	価	①食育の推進 ②給食内容の充実 ③学校給食施設の整備	教育指導課 学校給食課 学校給食課	B A C	施策の柱 - B	В					
学意	識系	圣験	者等	保護者の立場からすると給食 題もあるため、一層の充実を図									

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施 策 の 柱	(5)市立川起	(5)市立川越高等学校の改革・充実			担当課評価							
細施策	①市立川越高等学	学校将来構想の検討	けと推進	市立川越高等学校	В							
施策の内容	第二次川越市立川越高等学校将来構想懇話会を設置し、「学科編制の在り方」「学校・学級規模の在り方」「教員の研修の在り方」「中高連携や中高一貫教育の在り方」について検討し、市民の負託に応える魅力ある市立高等学校づくりを推進します。											
平成25年度実績	・平成24年度の1年生から導入したすべての学科の35人少人数学級編制及び地域特別選抜を平成25年度も引き続き実施しました。 ・市立高等学校教員が中学生を教える出前授業や、相互の行事や授業の参観などを通して、中高間の共通理解を深めました。 ・城南中2年生215人が進路指導として、市立川越高等学校での授業を体験しました。											
	項目名(単位)	H23	H23 H2		25							
成果実績	市内生の比率(%)	40.3	37	.6 35	5.1							
評価の理由	・市内の中学校と市立高等学校の教員が互いの状況を学び教育力の向上に役立ちました。 ・市立高等学校と城南中、野田中のソフトテニス部が年間を通し合同練習を行い、中学生を 指導するなど、概ね順調に進ちょくしています。											
改善の方策等	・市内の中学校と市立 推進していきたいと考	高等学校の連携についえております。 う合同練習を通じ、各中は	ては3年間	を一区切りとして進めて	・35人学級の編制、地域特別選抜の導入についてその成果を検討します。 ・市内の中学校と市立高等学校の連携については3年間を一区切りとして進めており、更に推進していきたいと考えております。 ・体験授業や部活動の合同練習を通じ、各中学校と市立高等学校の教職員の理解を一層							

【方向性】

I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】

施	策	Ø	柱	(5) 市立川越高等学校の改革・充実										
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価						
施		評	価	①市立川越高等学校将来構想の検討と推進	市立川越高等学校	В								
旭	策	酐	Щ			+	В							
] _	В						
学意	識組	経	者等	特になし	ı	ı	ļ							

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進 【施策】 2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施 策 の 村	(6)教	育センターの充実		担当課	担当課評価						
細 施 策	①教育センタ	一の整備・開放の	の充実	教育センター	Α						
施策の内容	用できる施設となるよ・1階施設や体育館及	教育センターの機能を充実させるため、教職員研修体制の整備を図るとともに、市民も活用できる施設となるよう推進します。1階施設や体育館及び運動場は、市民に対して積極的に開放していき、研修施設としての設備は計画的に整備し、教育センター機能の充実を図っていきます。									
	・1階施設は市民の使い場合において、市民 ・1階施設は、内装制 ・休日や夜間の貸し出	・施設の貸し出しに関して周知され、利用団体が増えています。 ・1階施設は市民の使用を優先しています。体育館及び運動場は、教職員研修と重ならない場合において、市民に対し積極的に貸し出しを行いました。 ・1階施設は、内装制限に係る工事及び排煙設備設置工事を実施しました。 ・休日や夜間の貸し出し時の管理業務を川越市シルバー人材センターに委託して市民が使いやすい環境整備を行いました。									
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	H25						
成果実績	1階施設利用者数 (人)	944	1,0	67 2	,669						
	体育館及びグラウンドの 利用回数と人数(回/人)	231 / 7,612	197 /	9,069 606/	/20,433						
評価の理由	の理由 (本が使用している学校施設が利用できない期間(改修工事や卒業式等の学校行事)を中心に、年間を通して多く利用され、順調に進ちよくしています。										
改善の方策等	サッカーゴールや体	引する情報を公民館だよ 育館等の老朽化対策を て2・3・4階の改修工事	行う必要がる	あります。							

施 策 の 柱	(6)教	育センターの充実		担当課	担当課評価						
細 施 策	②家庭・地域	或との連携研修 <i>の</i>	充実	教育センター	В						
施策の内容	不登校や情報モラル教育の諸問題など、今日的な教育課題解決のために、学校や家庭・ 地域との相互理解を目的とした家庭・地域と連携した研修の充実を図ります。										
平成25年度実績	①講義「不登校児 ・不登校の現 ②講義「情報モラ	・保護者対象の研修会を2回実施しました。(平成22年度から実施) ①講義「不登校児童生徒への援助のあり方」 ・不登校の現状と課題 ・不登校0を目指して ②講義「情報モラル教育の進め方」 ・学校全体で取り組む情報モラル指導 ・携帯電話等による諸問題の解決に向けて									
	項目名(単位)	H23	Н	24 H	125						
成果実績	研修会の開催(回)	2	6	2	2						
	参加者数(人)	73	8	4 1	.23						
評価の理由	げた研修会を開催し	学校と家庭が課題解決に向けた共通理解を図ることを目的として、今日的な課題を取り上げた研修会を開催しました。参加者からは、参加して良かった、家で携帯電話について子どもと話してみたい、保護者会等で報告したいといった感想があげられ、概ね順調に進ちょくしています									
改善の方策等		増やすために、研修会関 通して保護者への周知を ⊵促します。									
	-	F0.			•						

【方向性】 I-生きる力を育む学校教育の推進

【施策】 2 安全・安心で質の高い教育を支える教育環境の整備・充実

施	策	Ø	柱	(6) 教育センターの充実										
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価						
施	策	評	価	①教育センターの整備・開放の充実②家庭・地域との連携研修の充実		A B	Α	_						
学意	識系	圣験	者等	家庭・地域との連携研修については、積極的に保護者を対象としており、時期 こあったテーマで実施しているため大変評価できるが、開催日程など参加者を 曽やす工夫をしながら、内容の充実を図ってもらいたい。										

施策の柱	(1)家庭への支援		担当課	担当課評価					
細施策	①家	庭教育の充実		地域教育支援課	A					
施策の内容	家庭の教育力を向上させる必要があることから、乳幼児の親や小・中学校PTAを対象とした家庭教育に関するさまざまな学習の機会を提供します。									
	・PTA家庭教育学級委託事業:54校(延べ事業数272回、延べ参加者数9,059人) ・家庭教育学級運営講座:1回(参加者数:106人) ・保育園家庭教育講座:19回(参加者数:456人) ・幼稚園家庭教育講座:4回(参加者数:94人) ・高等学校家庭教育講座:1回(参加者数:116人) ・登録講師を対象に家庭教育講座に向けての研修会を実施しました。									
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	25					
成果実績	幼保高家庭教育講 座(回)	18	2	2 2	24					
	PTA家庭教育学級 委託数(校)	54	5	4	54					
評価の理由	PTA家庭教育学級については、全54校に委託し、各PTAごとに特色ある家庭教育学級を 実施し、家庭の教育力の向上が図れました。また、保育園・幼稚園・高等学校家庭教育講座 については、市立保育園・高等学校、私立幼稚園で計24回実施し、参加保護者のみならず 保育士・教職員にも好評で、順調に進ちょくしています。									
改善の方策等	今後も引き続き、市 教育力の向上を図りる	内保育園や幼稚園に家原 ます。	全教育講 座	ーー の実施に向けて呼びか	いけ、家庭の					

施 策 の 柱	(1)	家庭への支援		担当課	担当課評価					
細施策	②学	童保育の充実	ą	教育財務 課	В					
施策の内容	・保護者の就労により家庭が常時留守になっている児童を対象に、放課後及び休日等の居場所を確保するとともに、児童の健全育成を図ります。 ・老朽化した学童保育室の保育環境を良くするため、その改善に努めます。									
	・年度当初の学童保育室を利用する児童数は1,983人でした(全児童に占める割合は 11.1%、入室を待機している児童はいない)。 ・老朽化対応として高階西学童保育室の改築工事を行い、狭隘化対応として川越第一学童 保育室と武蔵野学童保育室の改修工事を行いました。									
	項目名(単位)	H23	H24	H	25					
成果実績	年度当初の入室児 童数(人)	1,902	1,916	1,9	983					
	老朽化対応率(全プレハ ブ室数に占める築30年 未満の室数の割合)(%)	77	75	8	33					
評価の理由	べて受け入れており、	重数は増加していますが、 児童の放課後等の居場。 こつきましては、概ね順調	听確保を図ること	ができました。また						
改善の方策等	老朽化(築30年以上)したプレハブ学童保育室の改築については、第三次川越市総合計画実施計画に位置付け改築を行っていきます。									
	<u> </u>									

【方向性】 Ⅱ 一活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 1 家庭・地域の教育力の向上

施	策	Ø	柱	(1) 家庭への支援									
					担当課	施策	評価	総合評価					
				和他央	担当床	細施策	施策の柱	まる日間					
				①家庭教育の充実	地域教育支援課	Α							
施	策	評	価	②学童保育の充実	教育財務課	В	1						
							1 A						
]						
学意		圣 験		家庭教育学級については、参加者が増加するよう各学校で作成している冊子 保護者が目を通してもらえるようにPRしてもらいたい。 家庭教育学級の運営については、より参加する保護者が増えるよう、小中学 交で連携して運営できる手法についても検討してもらいたい。 学童保育の充実については、積極的に取り組まれており、今後も計画的に推 進してもらいたい。									

施 策 の 柱	(2)地	(2)地域の教育力の向上				担当課評価					
細 施 策	①地域ぐるみ教育	のためのネットワー	-クの整備	地域教育	В						
施策の内容	子どもたちが、地域社会で健やかに育ちゆくため、地域ぐるみ教育のためのネットワークを整備し、家庭や地域社会の教育に対する関心と責任意識を高めます。										
	成25年6月25日実施 ・第2回「川越市地域 いて」(平成25年11月 ・第3回「川越市地域	・第1回「川越市地域子どもサポート本部会議:学校・家庭・地域連携推進事業について」(平成25年6月25日実施) ・第2回「川越市地域子どもサポート本部会議:子どもサポート発表会、小江戸見っけ隊について」(平成25年11月19日実施) ・第3回「川越市地域子どもサポート本部会議:本年度の取組と今後の事業の進め方について」(平成26年2月19日実施)									
	項目名(単位)	H23	H2	24	Hź	25					
成果実績	地域ぐるみ教育推進ネット ワーク会議等の開催(回)	2	3	3	Ş	3					
評価の理由	3年間開催した「地域ぐるみ教育推進ネットワーク会議」が平成24年度をもって計画通り終了し、引き続き、「川越市地域子どもサポート本部会議」において、地域ぐるみ教育のためのネットワークの整備を進めることができたことから、概ね順調に進ちょくしています。										
改善の方策等	今後は、学校・家庭 めのネットワークの整	・地域の連携による協働 備に努めます。	動事業として、	地域ぐるみて	で教育を推	進するた					

施策の柱		(2)地	域の教育力		担	当課	担当課評価				
細 施 策	② = 1	≐びを支持	援するシ	ステムの)整備	地域教育	Α				
施策の内容	援するシス	子どもたちの生きる力を育むため、学校・家庭・地域の連携を深め、地域ぐるみで学びを支援するシステムとして、子どもサポート事業や学校応援団活動を更に推進し、家庭や地域の教育力を高めていきます。									
平成25年度 実 績	・子どもサ	・子どもサポート委員会によるイベント型事業数 140件(延べ参加者数:20,749人)・子どもサポート委員会による学校応援団活動数569件(延べ参加者数: 9,368人)・子どもサポート委員会開催数133回(延べ出席者数:2,731人)									
指標及び説明	_	サポート事業 援団の活動	業への参加を 加数		②市内14地 中学校へ学	区の子どもサ 区の子どもサ 校応援団とし	ポート委員会	が市内小・			
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>実 績 値</u> │ H24	H25	H26	目標値 (H27)			
1日 1水 (7) 1正 15/	① 人 ② 件	11,105 107	15,409 138	22,196 144	33,696 225	32,848 569		15,000 216			
評価の理由	・子どもサポート事業への参加者は、各地区の特色を生かし、子どもたちの体験活動を充実する事業が多かったため、目標値を上回っており、順調に進ちょくしています。。 ・学校応援団の活動については、各サポート委員会で広がりを見せており、内容も充実し、順調に進ちょくしています。										
改善の方策等	た、各サオ	ポート委員会	•	を換や活動	7の世代交代 発表を進め、			, ,			

【方向性】 Ⅱ 一活力ある地域を創る生涯学習の推進 【施策】 1 家庭・地域の教育力の向上

施 策 の 柱		(2)地:	域の教育力	の向上		担当	当課	担当課評価			
細 施 策		3社会教育	育関係団	体への支	援	地域教育	育支援 課	Α			
施策の内容	子どもたちの学びや体験活動の充実を図るため、PTAや子ども会育成会などの社会教育関係団体の活動を支援します。										
平成25年度実績	人 ・ジュニア ・社会教 [・]	・ジュニアリーダースクール(第32期生)講座数:5回 受講者数:109人 認定証授与者数:98人 ・ジュニアリーダースクラブ登録者の割合:90.8%(89人) ・社会教育関係団体等の活動の活性化と充実のために補助金を交付しました。 川越市子ども会育成団体連絡協議会:333,000円、川越市PTA連合会:333,000円									
指標及び説明	【指標】 ジュニア [」]	ノーダースク	ラブ登録者	の割合		ダースクール ラブに登録し					
	324 LL	現在値	実績値		<u> </u>		目標値				
指標の推移	単位 	(H21)	H22	H23	H24	H25	H26	(H27)			
	%	82.5	85.7	84.1	89.0	90.8		85.0			
評価の理由	ジュニアリーダースクールについては、修了後ジュニアリーダースクラブに登録し、子ども会の指導や支援のために活動するなど、着実な成果をあげることができ、順調に進ちょくしています。										
改善の方策等		アリーダース/ ジュニアリー/									

【方向性】 Ⅱ −活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 1 家庭・地域の教育力の向上

施	策	Ø	柱	(2)地域の教育力の向上							
				細施策	担当課	施策 細施策	野価 施策の柱	総合評価			
				①地域ぐるみ教育のためのネットワークの整備	地域教育支援課	В					
施	策	評	価	②学びを支援するシステムの整備	地域教育支援課	Α					
				③社会教育関係団体への支援	地域教育支援課	Α] A				
								Α			
学意	識系	圣 験 記	者等	地域における事業や関係団体(ワークを整備・充実させていって?	の活動を更に支援し、¤ 欲しい。	也域ぐるみ教	な育のネット				

施策の柱		(1)生涯	学習推進体	制の確立		担当	当課	担当課評価		
細 施 策	①生涯	①生涯学習推進のための拠点施設設置					ピーツ部 特振興課	В		
施策の内容	地域振	地域振興ふれあい拠点施設に生涯学習センターの設置を進めます。								
平成25年度実績		川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設の中に生涯学習センターの一部の機能を持つ 「民活動・生涯学習施設を設置するため、条例を制定するとともに指定管理者の指定を行いました。								
指標及び説明	【指標】 生涯学習	'センターの	设置		【説明】 生涯学習旅	記(センター	-)の設置数			
	単位	現在値	1100		実績値	_	1100	目標値		
指標の推移		(H21)	H22	H23	H24	H25	H26	(H27)		
	館	0	0	0	0	0		1		
評価の理由	される市民	平成25年度の実績値は0ですが、川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設の中に設置 される市民活動・生涯学習施設の運営等を担う指定管理者を指定し、施設オープンに向け た協議を進めており、事業は概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		動・生涯学習 まいります。	 習施設は、平	^ヹ 成27年のオ	ーープンに向	け、指定管	理者との協詞	義を引き続		

施策の柱	(1)生涯:		担当課	担当課評価					
細 施 策	② 社会教育職員研修の充実 地域教育支援課			С					
施策の内容		市民の多様化する学習要求に応えるため、計画的に専門的な研修の機会を設け、関係職員の資質・能力の向上を図るとともに、学習者の視点に立った学習内容・学習方法の改善・ 工夫に努めます。							
平成25年度 実 績	障害者対応事業を実施するための研修会実施 2回(参加者38人)								
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	H25				
成果実績	研修会参加者数 (人)	53	5	0	38				
	主事講習職員派遣 数(人)	1	()	0				
評価の理由	研修会実施回数は計画どおり、2回実施することができましたが、参加人数は研修会当日に別の事業が重なったため減少となりました。また、社会教育主事講習職員派遣者数については、派遣者の調整がつかなかったため、総合的に勘案するとあまり順調ではありません。								
改善の方策等	・研修を特定の会場・日程に限定せず、年間を通じて学習できる体制を整えてまいります。 ・社会教育主事講習への派遣については、今後も積極的な派遣に向け、職員への情報提供に努めます。								
		F.C.							

【方向性】 Ⅱ -活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 2 生涯にわたる学習活動の推進

施	策	の	柱	(1) 生涯学習推進体制の確立					
				細施策	担当課	施策	施策評価		
				和心束	担当床	細施策	施策の柱	総合評価	
				①生涯学習推進のための拠点施設設置	文化芸術振興課	В			
施	策	評	価	②社会教育職員研修の充実	地域教育支援課	С			
							1 B		
							1 –		
学意	新たに建設している川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設は、生涯学習 学識経験者 センターの一部の機能を持つ市民活動・生涯学習施設を設置する予定である ・ 見 等 が、利用が集中することが予想されるため、より多くの市民が利用できるよう工 夫してもらいたい。								

【肥束】	加東								
施 策 の 柱	(2)多村	様な学習機会の創設		担当	当課	担当課評価			
細 施 策	①学習情報	吸の提供システム 動	Ě備	文化スポーツ部 文化芸術振興課		В			
施策の内容		生涯学習情報「マナビィガイド」を作成し、小・中学校、公民館等に配布します。 市のホームページを活用した学習情報の提供を積極的に推進します。							
平成25年度 実 績	文化芸術振興課と地 ナー、市内42箇所の に回覧用として配布し	月間の講座や教室の情報をまとめた「マナビィガイド」を毎月作成し、市民に配布する為、 文化芸術振興課と地域教育支援課の窓口および本庁舎南側玄関横のパンフレットコーナー、市内42箇所の公民館等の公共機関に設置しました。また、職員に周知するため各課 こ回覧用として配布しました。 市のホームページに「マナビィガイド」を毎月掲載しました。							
	項目名(単位)	H23	H2	24	H	25			
成果実績	マナビィ 年間発行回数(回)	12	1	2	1	2			
	マナビィ 年間発行件数(部)	4,300	3,6	345	4,175				
評価の理由		印刷したものが余すことなく有効に活用されるよう、配布窓口や設置部数の見直しを随時 行いました。毎月新しい情報を提供できており、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	情報誌を目指します。	関する情報が網羅される ージを活用し、よりわかり							

施 策 の 柱	(2)多村	様な学習機会の創設		担当	当課	担当課評価			
細 施 策	②生涯学習に関する意識調査の実施			文化スポーツ部 文化芸術振興課		Α			
施策の内容		市民が生涯にわたって学習活動を行いやすい環境の整備のために、定期的な各種調査 活動を進めていきます。							
	する「市民意識調査」 ・平成25年度は、市内 手方法、今後やってる の回答があり、結果に	・平成4年度から4年ごとに実施してきた調査ですが、平成24年度は、10月に広聴課で実施する「市民意識調査」に含めての実施となりました。 ・平成25年度は、市内在住の成人男女3,000人を対象に、生涯学習の活動状況や情報の入手方法、今後やってみたい学習内容など9項目のアンケート調査を実施しました。1,370件の回答があり、結果については、次期生涯学習基本計画や川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設内で実施する生涯学習事業に活かしていく予定です。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24	Hź	25			
成果実績	調査回数	_]	L		1			
評価の理由	画の策定に向け検討を始 な生涯学習事業を実施す	「第二次川越市生涯学習基本構想・基本計画」は平成27年度までが計画期間であるため、来年度から次期計画の策定に向け検討を始めます。また、平成27年度からは、川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設内で新たな生涯学習事業を実施する予定です。これらに向けて、市民の生涯学習に関する考え方や学習ニーズを把握することが、この調査によりできたため、順調に進ちょくしています。							
改善の方策等									
	は別学的な力法を使	討していきます。							

【方向性】 Ⅱ 一活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 2 生涯にわたる学習活動の推進

施 策 の 柱		(2)多标	様な学習機会	会の創設		担当	当課	担当課評価		
細 施 策		3町内公月	民館講座	の開設す	支援	中央公	A			
施策の内容		地域社会の連帯意識や地域の教育活動の振興を進めるために、自治会単位の公民館講の開設に対して支援します。								
		各町内等の公民館において、地域の教育活動の振興や社会福祉の増進に寄与すること 目的とする79講座を支援しました。								
指標及び説明	【指標】 町内公民	は館講座の開	設数		【説明】 町内公民館	宮講座の開催	雀希望講座 猶	数		
	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 <u>積</u> │ │ H24	直 H25	H26	目標値 (H27)		
指標の推移	講座	69	74	81	85	79		70		
評価の理由	各町内 ます。	における公見	民館活動が	活発に行わ	れ、成果をあ	がており、川	頂調に進ち』	くしており		
改善の方策等	今後も名 行ってい		いて多様なネ	舌動ができる	るよう、町内な	- 	の開設に向り	ナて支援を		

【方向性】 Ⅱ 一活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 2 生涯にわたる学習活動の推進

施	策	Ø	柱	(2) 多様な学習機会の創設							
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価			
施	策	評	価	①学習情報の提供システム整備②生涯学習に関する意識調査の実施③町内公民館講座の開設支援	文化芸術振興課	B A A	A				
学意	識系	圣 験	者等	・マナビィガイドについては、より・町内公民館講座の開設を支援すためには、多くの人たちが講座してもらえるかが大切である。	マナビィガイドについては、より多くの市民が手に取れるよう工夫して欲しい。町内公民館講座の開設を支援しているということであるが、参加者数を増やっためには、多くの人たちが講座に対する興味を持ち、学習意欲を持って参加						

学習機会を提供していきます。

【施策】

評価の理由

改善の方策等

改善の方策等

す。

2 生涯にわたる学習活動の推進 担当課評価 策の柱 (3)社会の変化に応じた学習機会の提供 担当課 旃 細 施 策 ①ライフステージにおける課題の学習 中央公民館 Α 乳幼児の心と体を育むことをねらいとした子育て講座等、生涯の各時期に生じる課題の学 施策の内容 習活動の提供に取り組むとともに、更なる学習機会の充実・提供に努めます。 ライフステージにおける課題の学習機会の充実の講座数151講座、参加者延べ人数36.845 平成25年度 (指標は公民館主催事業への参加者数を記載しているため、現代的課題の学習の参加者 寠 延べ人数20,859人、地域教育活動支援の講座参加者延べ人数21,672人、事務支援、事務 援助参加者延べ人数8,370人、会議等3,361人を含む) 項目名(単位) **H23 H24** H25 成果実績 参加者延べ人数(人) 38,414 37,646 36,845 【指標】 【説明】 公民館主催事業への参加者数 生涯学習事業参加者数 (H22年度より地域文化活動が市長部局に移管されてい 指標及び説明 (内訳として、①公民館主催事業参加者数、②地 るため、参考として①公民館主催事業参加者数、②地域 域文化活動のち、地区文化祭参加者数) 文化活動のうち、地区文化祭参加者数を表記する。) 績 値 現在値 目標値 単位 (H21)H22 H23 H24 H25 **H26** (H27) 指標の推移 93,530 98,402 111,700 110,970 111,513 135,000 (1)71,603 75,876 91,643 90,638 91,107 103,000 2 21,927 22,526 20,057 20.332 20,406 32,000

-ジにおける課題の学習は、参加者延べ人数が、前年度比2%微減となっています。

・22年度からは市長部局へ移行になった地域文化活動を除く。(21年度21,927人)

•23年度からは事務支援、事務援助を新たに追加(23年度9,660人、24年度8,745人、25年

引き続き各種講座の実施にあたっては、生涯の各時期に生じる課題を取り上げ、充実した

施策の特	(3)社会の変化	(3)社会の変化に応じた学習機会の提供			担当課評価					
細施	②現	②現代的課題の学習			В					
施策の内容		社会的に要請される環境学習、情報学習、人権学習等のような現代的課題の学習活動の 供に取り組むとともに、更なる学習機会の充実・提供に努めます。								
平 成 2 5 年 度 実		機会の充実の講座数13 の成果実績は、公民館3			ている)					
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	125					
成果実績	参加者延べ人数 (人)	22,633	21,0)48 20),859					
評価の理由		人数は、前年度より0.99 6回、25年度673回)とな								

日常生活と結びつく身近な問題や課題を取り上げ、充実した学習機会の提供に努めま

【方向性】 Ⅱ一活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 2 生涯にわたる学習活動の推進 施 策の柱 (3)社会の変化に応じた学習機会の提供 担当課 担当課評価 ③地域の教育活動を支援 施 策 細 中央公民館 Α 地域で行っている教育活動を支援するための学習活動や情報の提供、事業等への支援 施策の内容 に努めます。 •市の主催事業及び市との共催事業の講座数140講座、参加者延べ人数21,672人 平成25年度 ・事務支援、事務援助の団体数49団体、参加者延べ人数8,370人 績 (地域の教育活動を支援の成果実績は、公民館主催事業への参加者数に含まれている) 項目名(単位) **H23** H24 H25 講座参加者延べ人 成果実績 118 • 18,309 131 • 20,717 140 · 21,672 数(講座数・人) 事務支援、事務援助 50 • 9,660 49 • 8,745 49 • 8,370 (団体数・人) ・講座参加者延べ人数は前年度比4.6%増です。

・市との共催事業は86講座です。(全体の61%・前年度比4講座増)

られており、順調に進ちょくしています。

改善の方策等

引き続き地域の教育活動が活発になるよう、地域教育活動団体の教育事業等を支援・連 携していきます。

【方向性】

Ⅱー活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】

2 生涯にわたる学習活動の推進

施	策	Ø	柱	(3)社会の変化に応じた学習機会の提供						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
				①ライフステージにおける課題の学習	中央公民館	Α				
施	策	評	価	②現代的課題の学習	中央公民館	В				
				③地域の教育活動を支援	中央公民館	Α] A			
								A		
学意	識絹	径 験 見	者等	公民館活動については、各地域 催するため、施設設備の使用に						

施 策 の 柱	(4).	人権教育の充実		担当	i 課	担当課評価			
細施策	①学校教育における人権教育推進事業 地域教育支援課			В					
施策の内容	計画に位置付け、計画・人権教育推進のため	学校における人権教育の一環として、人権作文・人権標語・人権絵画の取組を、年間指導 十画に位置付け、計画的に推進します。 人権教育推進のため、公民館区人権教育推進事業に係る研究を小・中学校に委嘱し、そ)実践報告を「人権教育実践集録」として発行します。							
平成25年度実績	・人権絵画展「いのち・人権作文発表(人権 ・「川越市の人権教育	・人権文集「あけぼの」作成と文集を活用した授業の推進 ・人権絵画展「いのち・こころを大切にする絵画展」の開催 3日間 165人 ・人権作文発表(人権教育実践報告会)6人 ・「川越市の人権教育」の中に人権教育推進事業の委嘱館・委嘱校の実践や授業研究会の 記録などを「人権教育実践収録」としてまとめました。							
	項目名(単位)	H23	Н	24	Hź	25			
成果実績	人権作文·標語·絵 画応募総数(点)	836	78	33	78	39			
	委嘱小·中学校数 (校)	10	1	1	1	1			
評価の理由	人権作文・標語・絵画については、優秀な作品を人権文集「あけぼの」に掲載し、人権教育啓発資料として活用できました。 「川越市の人権教育」(人権教育実践集録)を人権教育推進資料として活用できたことなど、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	第8次公民館区人権 なって人権教育の推議	を教育推進事業が始まり 進に努めます。)、更に公民	館区で学校・	家庭•地域	が一体と			

施 策 の 柱	(4).	人権教育の充実		担当課	担当課評価			
細施策	②人権	②人権啓発活動の推進 地域教育支持			A			
施策の内容	育施設利用者及び一	差別や偏見のない思いやりのある明るい地域社会を築いて行くため、児童生徒、社会教 所施設利用者及び一般市民などを対象に、人権啓発活動を通して、人権意識の高揚と差 引意識の解消に努めます。						
平成25年度実績	・川越市PTA・子ども会育成会人権啓発フィルム研修会開催 ・川越市人権教育実践報告会開催 ・人権文集「あけぼの」発行 ・人権カレンダー発行 ・川越市人権教育推進協議会広報紙「人権かわごえ」発行							
	項目名(単位)	H23	Hź	24 H	125			
成果実績	PTA・子ども会育成会人権 啓発フィルム研修会(人)	213	22	28	237			
	人権教育実践報告会 (人)	237	25	52	261			
評価の理由	参加人数は、増加傾向にあります。分科会では、活発な意見交換もあり、充実した時間を 過ごすことができました。人権教育啓発資料の発行も確実に行われ多くの児童生徒、保護 者、一般市民に活用していただいていることから、順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	更に研修会の充実を	を図り、人権啓発資料の	充実に努め)ます。				
		62						

施 策 の 柱		(4)	人権教育の)充実		担当	当課	担当課評価	
細施策		③人権	教育指 導	者の養成	Ž.	地域教育	Α		
施策の内容		職場や地域社会における人権問題の解決を目指して、人権教育指導者養成講座を実施、各種団体や家庭における人権教育指導者の養成を図ります。							
平成25年度実績		こおける人権教 注所事業:人権						女3,972人)	
指標及び説明	【指標】 公民館に 参加者数		教育指導者	香成講座	【説明】 公民館主催 参加者数	単の人権教育	育指導者養原	成講座への	
化梅丸状数	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 績 仮 H24	H25	H26	目標値 (H27)	
指標の推移	人	3,798	3,766	3,813	4,000	3,972		4,000	
評価の理由		における人林 講師選定や						したが、各	
改善の方策等	VDなどの	養成講座では で視聴覚教材 せるような内	すを取り入え	ι話し合い型	の講座を行	ったり、講演			

施 策 の 柱	(4).	担当課	担当課評価						
細施策	④関係機関・団体等との連携 地域教育支援課 B								
施策の内容	します。 ・自治会等と連携した	・人権意識の高揚と差別意識の解消のため、関係機関や団体等と連携した教育活動を推進 します。 ・自治会等と連携した教育活動を推進し、地域内の交流を深めるとともに、学習の場としての 集会所事業を推進します。							
	人講座5回、女性講座 ・心輝く書道展開催	・集会所事業各講座の実施(習字教室24回、カラオケ教室21回、フレンドスクール8回、成 人講座5回、女性講座5回、高齢者講座5回) ・心輝く書道展開催 ・集会所ふれあいまつり開催							
	項目名(単位)	H23	H	24 H	25				
成果実績	集会所事業講座·教 室参加者数(人)	2,327	2,2	222 2,	315				
	ふれあいまつり参加 者数(人)	198	26	67 2	238				
評価の理由	各講座では参加者の固定化が目立ち参加者数は、ほぼ横ばいでしたが、フレンドスクールは、多くの子どもたちの参加があり、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等		こ深めるために自治会と 議を重ね、事業内容等の			運営委員				
		63							

【方向性】 Ⅱ −活力ある地域を創る生涯学習の推進 【施策】 2 生涯にわたる学習活動の推進

施	策	Ø	柱	(4)人権教育の充実								
				細施策	担当課	施策 細施策	₹評価 施策の柱	総合評価				
				①学校教育における人権教育推進事業	 	一 本 R	ルネツ仕					
施	策	評	価	②人権啓発活動の推進	地域教育支援課	A	1					
	-14		Ŀ	③人権教育指導者の養成	地域教育支援課	A	A					
				④関係機関・団体等との連携	地域教育支援課	В	1 ()					
				-				_				
学意		圣 験 見		・学校教育における人権教育推議 うことが重要であるため、一層の ・人権教育指導者養成講座の受 がる工夫をしてもらいたい。	充実を図ってもらいたし	, \ ₀		A				

施策の柱

施策の特	(1)身近な学習施	設としての公民館の整備	⋕∙充実	担当	当課	担当課評価			
細 施 第	1:	公民館の設置		地域教育	育支援課	В			
施策の内容		本庁、出張所区域と中学校区を勘案しながら、未設置地区については、身近な学習施設としての公民館の建設を推進します。							
平成25年月実	・(仮称)霞ケ関西公園	・霞ケ関北公民館整備推進:建設検討懇話会実施(1回) ・(仮称)霞ケ関西公民館建設推進:建設検討懇話会実施(4回)、不法侵入防止柵の設置 ・(仮称)西公民館建設推進:検討懇話会の実施(4回)							
	項目名(単位)	H23	H2	24	H	25			
成果実績	検討懇話会の開催 回数(回)	_	_		4				
	建設検討懇話会の 開催回数(回)	2	8	3	ō				
評価の理由	提言書が提出され、根 ・(仮称)霞ケ関西公園 に関する提言書が提 ・(仮称)西公民館建調	・霞ケ関北公民館整備推進:建設検討懇話会において、平成25年7月に施設機能に関する提言書が提出され、概ね順調に進ちょくしています。 ・(仮称)霞ケ関西公民館建設推進:建設検討懇話会において、平成26年1月に施設機能に関する提言書が提出され、概ね順調に進ちょくしています。 ・(仮称)西公民館建設推進:地元有識者からなる検討懇話会を設置し、建設候補地について検討を進めており、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	向けての予算確保に	#推進及び(仮称)霞ケ 努めるとともに、建設予? 設推進については、引き ります。	定地の安全	管理に努め	てまいります	•			

細	施	策	②既存公民	発館の整備・充実	Ę	中央公民館	D			
施策	の内	容	既存の公民館については、市民が利用しやすい学習施設の充実を図るため、大規模改 修工事等整備充実に努めます。							
平 成 実	25年		・大規模改修工事の実施・全公民館からの修繕等		実施件数2	8件、修繕要望件数の領	実施率37%			
			項目名(単位)	H23	Hź	24 H	25			
成!	果実		修繕等要望件数の 実施率(%)	14	1:	2 3	37			
評 価	i の理	.曲	について、優先順位を定	どめ、執行するよう努め	ています。		善に追われ			
改善	の方第	等	ており、計画的に修繕を行うことができていないことから、進ちょくが順調ではありません。 ・大東公民館は、平成26年5月に大東市民センター内に移転しました。 ・南公民館は、平成27年に川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設内に移転予定です。 ・霞ケ関北公民館は、移転改築のため現在、検討が進められています。 ・市民にとって、地域の身近な学習施設として利用されるよう努めます。							

担当課

担当課評価

(1)身近な学習施設としての公民館の整備・充実

【方向性】 Ⅱ -活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 3 生涯学習環境の整備・充実

施	策	Ø	柱	(1) 身近な学習	施設としての公	民館の塾	を備・充	実
				細施策	担当課	施策 細施策	₹評価 施策の柱	総合評価
施	策	評	価	①公民館の設置 ②既存公民館の整備·充実	地域教育支援課 中央公民館	B D	C	С
学意	識系	圣 験	者等	公民館が併設された出張所に サービスの向上という意味では				

施 策 の 柱	(2)図書館-	サービス網の整備・充実		担当課	担当課評価				
細施策	① 図書館サービス網の充実 中央図書館								
施策の内容		「図書館サービス網計画」に基づき、市民が身近な場所で図書館サービスが受けられるよう分館整備を推進します。							
	進ができない状況にな	現在、南部地域(大東地区・福原地区)の分館建設の見通しが立たず、建設等に向けた推進ができない状況にあります。このため、雑誌スポンサー制度を拡充して資料の充実を図るとともに、平成25年12月より返却ポストを4箇所増設して、図書サービスの充実と利便性の向上を図りました。							
	項目名(単位)	H23	Hź	24	H25				
成果実績	4館延べ開館日数 (日)	1,169	1,1	71	1,145				
	総貸出冊数(冊)	1,948,284	1,920),055	1,815,883				
評価の理由	平成22年度から、祝日	南部地域の分館建設の見通しが立っていない状況ですが、利用者が利用しやすいよう、 平成22年度から、祝日開館の振替休館を廃止して図書館各館の開館日数を増やしたり、資料の貸出冊数の上限を増やしたり、返却ポストを増設するなど、図書館サービスの充実を 図っています。							
改善の方策等	分館建設についてに に努めてまいります。	は、今後も状況を注視して	こいくととも	こ、更なる図書館サ	・ービスの拡大				

施策の柱		(2)図書館	サービス網	Ę	担当	当課	担当課評価		
細 施 策	②図書館資料・情報提供サービス機能の充実 中央図書館 E							В	
施策の内容				は市民要望に に努めます。		、各分野の	資料収集や	学習•研究	
平成25年度 実 績						515冊、川越 797冊となっ		館が	
指標及び説明	【指標】 蔵書数				く視聴覚資	図書館の所蔵 料なども含む		書だけでな	
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>美績値</u> H24	<u>1</u> H25	H26	- 目標値 (H27)	
11 px 12 p	₩	799,883	805,270	812,526	820,239	827,797		860,000	
評価の理由	平成25年度実績は827,797冊で、平成25年度想定目標値に対して77%の達成状況となり、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	全館が	連携し、引き	続き、蔵書	の充実に努	めます。				

【方向性】 <u>【施策】</u> Ⅱ 一活力ある地域を創る生涯学習の推進3 生涯学習環境の整備・充実

施策の柱		(2)図書館+	サービス網((2)図書館サービス網の整備・充実							
細施策	3🗵	書館を活	用した学	学習活動	の推進	中央區	中央図書館				
施策の内容	互利用協	生涯にわたる学習活動の充実のため、市立図書館の資料だけではなく、県立図書館、相 互利用協定の図書館、大学や学校図書館との連携・協力の拡大を図り、図書館のネット フークを活用して学習活動を支援します。									
		県立図書館、相互利用協定の図書館、大学や学校図書館との連携・協力を図り、更なる 広大のため市内大学図書館1館と連携検討中です。									
指標及び説明	【指標】 大学図書	館との連携			【説明】 市内の大学	学図書館との)相互協力材	交数			
	単位	現在値	E値		実績に	<u>直</u>	T	目標値			
			1100								
指標の推移		(H21)	H22	H23	H24	H25	H26	(H27)			
指標の推移		(H21) 1	H22	H23	H24	H25	H26	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
指標の推移 評価の理由	校 市内大学		1 1 ieとの連携を	1	1	1		(H27) 2			

【方向性】 Ⅱ一活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 3 生涯学習環境の整備・充実

施	策	の	柱	(2)図書館サービス網の整備・充実							
				細施策	担当課	施策 細施策	₹評価 施策の柱	総合評価			
施	策	評	価	①図書館サービス網の充実 ②図書館資料・情報提供サービス機能の充実 ③図書館を活用した学習活動の推進	中央図書館 中央図書館 中央図書館	C B C	С				
学意	識絲	 圣 験 見	者等	開館時間の見直しや購入図書引き続き行ってもらいたい。	 の内容など、図書館の	利用率を高の	める取組を	С			

【方向性】 【施策】 Ⅱ -活力ある地域を創る生涯学習の推進 3 生涯学習環境の整備·充実

施策の柱		(3)博	物館の整備		担当	当課	担当課評価			
細施策		①展	表機能の	の充実		博物	勿館	В		
施策の内容				とな学術成果 三実を図ります		やすい展示	手法を展示	に反映でき		
	・展示とし 収蔵品展	常設展示の見直しについては、常設展示検討委員会を1回開催しました。 展示としては、新河岸川の舟運及び後北条氏関連の企画展と、情報伝達をテーマとした 又蔵品展、新作名刀展を開催しました。 博物館の年間入館者数は91,357人で前年度比約3%の減少となりました。								
指標及び説明	【指標】 博物館の)入館者数			【説明】 博物館の ^会	F間入館者数	女			
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>美績</u> H24	直 H25	H26	· 目標値 (H27)		
	人	89,022	77,163	90,746	94,318	91,357		100,000		
評価の理由	・常設展示の見直しにつきましては、事業の着手時期について課題が残りますが、職員間展示内容の検討に着手し具体化に向けて動いており、概ね順調に進ちょくしています。 ・年間入館者数は、冬季に寒冬や豪雪の影響もあって減少しましたが、秋季までは前年度に比べ増加しております。									
改善の方策等	きるように ・企画展(準備を進め の開催に際し	ます。 しては、市民	この興味・関	心に応える。	後スムーズに tうなテーマ 町なども検討	設定を更に			

担当	当課	担当課評価						
博物	勿館	В						
川越の歴史と文化に係る資料収集に努めるとともに、その保存と活用を図ります。 資料を保存する収蔵庫については、収蔵能力が不足してきたため効率的な収蔵のるとともに、将来的な収蔵システムやスペースを検討します。								
い、収蔵資料 帯津家文書								
乾資料の累計	十点数							
<u>首</u>		目標値						
H25	H26	(H27)						
37,573		40,000						
民具に限っ 成品展を開作								
序贈・寄託に。 たな収蔵スへ 寄託により収	ペースの検討	寸を進めま						
	おおによりり	寄託により収集を積極的						

施 策 の 柱	(3)博物館の整備・充実					担当課		担当課評価			
細 施 策	③教育普及事業の充実と学校教育との 連携強化					博物館		А			
施策の内容	す。	・市民の多様な学習要求に対応できるよう、講座・教室など教育普及事業の充実を図ります。 ・小・中学校との連携を進め、学校の教育課程に位置付けた博物館活用の充実を図ります。									
平成25年度 実 績	・大人向け事業の参加者数は1,837人、子ども向け事業は1,854人で総計3,691人でした。 ・教育活動の一環として博物館を利用した学校は、市内延べ92校・7,924人、市外246校・24,580人の総計338校・32,504人でした。市内幼稚園として、1園77人が利用しました。										
指標及び説明	【指標】 ①博物館の講座・教室の参加者数 ②教育課程に位置付けた博物館活用の学校数 ②小中学校・高校・大学の博物館活用の年間学校数										
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>美績</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)			
	① 人 ② 校	3,194 268	2,970 275	3,000 324	3,776 321	3,691 338		3,400 300			
評価の理由	講座・教室の参加者で、子ども向け事業の参加者数が前年度比で約12%減少しましたが、大人向け事業の参加者は、前年度比約10%増加しました。また、小・中学校の校外学習のための学習カードや学校利用マニュアルの整備により、博物館利用の学校数は、県内小学校4年生の利用が特に増え、目標値を上回り順調に進ちょくしています。										
改善の方策等	提案する ・子ども向	校の校外学ため、学習がけ対象事業を企画する	カードや学校 の内容を検	交利用マニュ 食討し、更に	アルの充実 伝統的な行	を図ります。 事や技術を					

施 策 の 柱	(3)博物	7館の整備・充実		担当課	担当課評価					
細 施 策	④博物館・蔵造り資料館の整備		備	博物館	С					
施策の内容	社会教育施設、文化財及び観光拠点施設としての機能を充実させるため、博物館・蔵造り資料館の整備を図ります。									
平成25年度実績	博物館は、主に老朽化に伴う施設(屋上防水・外部ドア交換・空調機フィルター交換等)の修理を行い、博物館機能を維持するための整備に努めました。また本丸御殿の建具の修理を行い文化財建造物の維持、保存に努めました。									
	項目名(単位)	H23	H24	H:	25					
成果実績	施設・設備の修繕件 数(件)	33 2		1	8					
評価の理由	博物館の機能及び蔵造り資料館の文化財的価値を維持するため、応急的な修繕を実施してきましたが、老朽または損朽による修繕必要箇所を多く抱えており、施設整備で遅れているためあまり順調ではありません。									
改善の方策等	将来にわたって博物館の機能を維持または充実させていくために、老朽箇所は必要最低限の緊急修繕で対応しながら、常設展示のリニューアルに合わせ改修を検討していきます。 また、築120年以上経過している蔵造り資料館の耐震診断を実施し、その結果を踏まえた耐震補強と併せて保存修理を計画していきます。									

【方向性】 Ⅱ -活力ある地域を創る生涯学習の推進 【施策】 3 生涯学習環境の整備·充実

施	策	の	柱	(3)博物館の整備・充実						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
施	策	評	価	①展示機能の充実 ②郷土資料の収集・保存 ③教育普及事業の充実と学校教育との連携強化 ④博物館・蔵造り資料館の整備	博物館 博物館 博物館 博物館	B B A C	В	В		
学意	識系	—— 圣 験 見	者等	特になし		'				

【方向性】 Ⅱ -活力ある地域を創る生涯学習の推進

【施策】 3 生涯学習環境の整備・充実

施策の柱	(4)	高等教育機	機関等との連	連携・協働の	推進	担当	当課	担当課評価
細施策	(平成2	①川越シティカレッジの開催 (平成24年度より川越大学間連携講座として開催)					文化スポーツ部 文化芸術振興課	
施策の内容		所民の高度で体系的な学習欲求に対応するために、近隣大学(市内4大学・市外1大学)連携により市内各大学施設等を活用し、市民のリカレント教育の機会の拡充を図りま						
平成25年度実績	マは「自然 回)」で47。	界にみられる 人、東京国際	かたち(5回) 大学は「異文	実施し、186人 」で受講者は 化との遭遇、 ひ参加がありま	41人、東邦音 そのとき日本	音楽大学は「絲	売・楽器何でも	5百科(4
指標及び説明			開催 大学間連携講	座の開催)		カレッジの年 より川越大学間		F間開催数)
h = 0 14 Th	単位	現在値 (H21)	H22	H23	美績 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)
指標の推移	□	5	6	6	2	4		6
評価の理由	ましたが、	平成23年度までの川越シティカレッジでは、5大学6キャンパスで各1講座を目標に実施し ましたが、平成24年度からは、市内の4大学との連携講座として実施しています。平成25年 度は、市内のすべての大学との連携講座を開催できたので、順調に進ちょくしています。						
改善の方策等		安定している		でしたが、平各大学と連				0

施策の柱	(4)高等教育機	後関等との連携・協働の	推進	担当	当課	担当課評価			
細 施 策	②大学と	連携した人材の育	成	文化ス ^元 文化芸術	С				
施策の内容		市内各大学との連携により、地域の課題に対応した専門的な知識・技能やマネジメント能」を有する人材を育成します。							
平成25年度 実 績	た。 ・平成22年度からは、「川は域の生涯学習ボランティアいます。平成25年度は、「し大学教授を講師としてま・川越市と市内大学との連	平成19年度から21年度は尚美学園大学と連携し「地域活動コーディネーター養成講座」を開催してまいりました。 平成22年度からは、「川越シニア大学小江戸塾」と連携して「ふるさと塾」を開催しています。「ふるさと塾」は、地 成の生涯学習ボランティアとして公民館や学校での体験学習・支援活動に関わるシニアの人材育成を目的として います。平成25年度は、「ふるさと塾」の講座は全12回行い30人が受講しました。講座の一部は大学施設を利用 大学教授を講師として実施しました。 川越市と市内大学との連携に関する基本協定に基づき、大学のもつ研究・教育機能との連携を進めるため、東 作大学理工学部と2回連携会議を開催し、連携の可能性を検討しました。							
	項目名(単位) H23 H24 H25								
成果実績	地域活動コーディネーター 養成講座開催数(回)								
	ふるさと塾開催数(回)	1]	-		1			
評価の理由	「ふるさと塾」の講座の一部に大学との連携による講座を設けたり、大学との連携会議を開催しましたが、地域の課題に対応した専門的な能力を有する人材の育成にはいたっておりませんので、進ちょくがあまり順調ではありません。								
改善の方策等	術振興·市民活動拠	大学との連携を進める中で人材育成に関する講座等を検討するとともに、川越市文化芸 所振興・市民活動拠点施設で指定管理者が実施する事業についても、大学との積極的な 連携を図るよう協議してまいります。							
	72								

【方向性】 Ⅱ −活力ある地域を創る生涯学習の推進 【施策】 3 生涯学習環境の整備・充実

施	策	Ø	柱	(4) 高等教育機関等との連携・協働の推進											
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価							
施	策	評	価	①川越シティカレッジの開催 (平成24年度より川越大学間連 携講座として開催)	文化芸術振興課	А									
-											②大学と連携した人材の育成	文化芸術振興課	С	В	
								В							
学 意	識系	圣 験	者等	川越大学間連携講座についてに と思うため一層の充実を図っても		は利用者も	I 増えてくる								

施 策 の 柱 (1)文化財・伝統芸能等の保存及び活用

施 策 の 柱	((1)文化財・伝統芸能等の保存及び活用 担						担当課評価
細施策		①文化	財の保証	隻と活用		文化財	保護課	В
施策の内容	等の実施・文化財のします。	文化財をその	れた貴重なこ うるとともに、 う周辺環境を	文化財を見、文化の価 、文化の価 ら含め、総合	いだし指定し 値を生かした	」ます。 :活用を積極	的に図りまっ	す。
平成25年度 実 績	・埋蔵文化・その他ご	化財数257件 化財調査件数 文化財調査件 化財出土品質	数 発掘調 試掘調 井数:5件(前	查件数:4件 查件数:926 前年度比71	牛(前年度比 %)			
指標及び説明	【指標】 指定等文	化財数				指定等文化	財数	
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	<u>実 績 イ</u> H24	直 H25	H26	目標値 (H27)
	件	246	250	252	256	257		255
評価の理由	・埋蔵文作た。	文化財として 化財の試掘記 の他市等への	周査件数は	増加し、記録	録保存のため			
改善の方策等		化財の活用し ります。また						

		I						
細施	策	②文化財	保護意識の啓発	LIP.	文化財保護課	В		
施策の内	容	国民の財産である文化財の価値を市民に周知し理解を深めるために、文化財保護意識の 終発に努めます。						
		・最新遺跡発表会参加・文化財防火訓練参加・職員の講師派遣:9回・啓発用刊行物:改訂1	者:113人(前年度比1 (前年度比:75%)	.02%)	: 25%)			
		項目名(単位)	H23	Hź	24 H	125		
成果実	績	最新遺跡発表会参加者数(人)	61	6	3	32		
		啓発用刊行物の新 規・改訂刊行数(件)	0	4	1	1		
評価の理	由	最新遺跡発表会、職員増加しており、概ね順調			が、文化財防火訓練の)参加者は		
改善の方策		・啓発事業の開催等に ・文化財保護活動団体・ めます。			がら、文化財保護意識	の啓発に努		

担当課評価

担当課

【 他 束 】	「文化別の体件・治	用と芸術文化活動の元	. 夫				
施 策 の 柱	(1)文化財・伝	(1)文化財・伝統芸能等の保存及び活用 担当課 担					
細 施 策	③民俗文化財	の保存と後継者の	の育成	文化財保護課	В		
施策の内容	・民俗文化財を地域ぐるみで保存継承する体制の確立を支援協力します。・後継者養成を積極的に支援します。						
	・博物館民俗芸能実施 ・民俗文化財保存修 ・無形民俗文化財後 ※1 補助事業で保存 民俗芸能又は行事に	了事保存会の開催回数 寅会:1回(中福の神楽) 理の補助事業件数:2件 継者養成の補助事業実 序修理された民俗文化則 関わる有形文化財又は 継者養成事業を実施した	(前年度比: (前年度比1 施団体数:1 が件数/民保 道具の件数	100%) 00%) 5団体(前年度比100% 今文化財件数(民俗文化 ::36件)×100	上財件数は		
	項目名(単位)	H23	H2	24 H	25		
成果実績	民俗文化財保存修 理率(%)※1	8	(5	6		
	後継者養成事業実施団体率(%)※2	94	8	3	83		
評価の理由	・民俗文化財の保存継承に必要な会議や実演会を実施しました。また、継承していくため必要な道具等の保存修理を計画的に進めました。 ・後継者養成事業については、補助申請のあった団体に対して、すべて補助ができました。 ・健全な後継者育成の仕組みを確立することに課題がありますが、概ね順調に進ちょくしいます。						
改善の方策等		ながら、民俗文化財への 全な後継者育成の仕組			増えるよう		

施 策 の 柱	(1)文化財•伝	統芸能等の	保存及び	活用	担	当課	担当課評価		
細 施 策		伝統的 建 業の充実	造物群保 E	呆存地区	の保存	都市景観課				
施策の内容	向上に努	伝統的建造物の保存修理を計画的に実施し、地区の特性を生かした歴史的風到上に努め、重要伝統的建造物群保存地区の保存整備を行います。 地区のPRや関連する事業との調整を行います。								
平成25年度 実 績	修理4件(伝統的建 ・小鹿野! 歴史的風 ・加島の路 地区の啓	(通常) 松ヶ 造物の特定 京主屋 ほか 致維持向上 (町並みに 発パンフレッ	角家 (外観 4件 3件 計画に基づ 間和する店舗 小等の作成	復原及び構 く景観補助 請兼住宅の新	D漆喰壁及び 清造補強、老村 事業1件(街な 所築工事) フレットを作成	万化や損傷音 よみ環境整備	『の修理等)	ほか3件		
指標及び説明	【指標】 【説明】 伝統的建造物の修理件数累計 重要伝統的建造物群保存地区保存整 における大規模な修理事業の件数									
	単位	現在値 (H21)	H22	uoo	実 積 (i H24			目標値		
指標の推移	件	34	38	H23	46	51	H26	(H27)		
評価の理由					物所有者の傾調に進ちょ			査などを計		
改善の方策等		的に実施したことにより、保存計画どおり順調に進ちょくしています。 伝統的建造物の保存修理においては国庫補助を受けているため、計画的な保存修理がえるよう、常に伝統的建造物所有者の意向把握を行い、関係機関との早期調整を図るよめます。								

施 策 の 柱	(1)文化財・伝	統芸能等の保存及び活	拥	担当	誀	担当課評価		
細施策	⑤指定文化財の	維持管理の充実とえ	舌用事業	文化財保護課		Α		
施策の内容		指定されている有形文化財の維持管理を継続的に行い、その保存に努めます。 博物館や関係各課と連携し、その活用を図ります。						
	・指定文化財管理報信・永島家住宅(旧武家※1 指定文化財の係×100(この場合の指定	指定文化財保存(維持管理・保存修理)の補助事業実施件数:26件(前年度比104%) 指定文化財管理報償金支給件数:149件(前年度比106%) 永島家住宅(旧武家屋敷)の見学者人数:1,231人(前年度比52%) ※1 指定文化財の保存(維持管理・保存修理)のための補助事業件数/指定文化財件数 ×100(この場合の指定文化財(登録・選定・重要美術品は除く。)件数は、国・県・市指定の 民俗文化財(有形・無形)を除いた件数:201件)						
	項目名(単位)	H23	H24		Hź	25		
成果実績	指定文化財保存事業 実施率(%)※1	9	1	2	1	3		
	川越城本丸御殿・蔵造 り資料館・永島家住宅 入館者数(人)	209,754	207,	907	216,	,151		
評価の理由	有形文化財の保存のための補助事業は、所有者からの申し出通り補助ができました。また、文化財管理者に対し管理報償金を支給して、適切な維持管理ができました。教育委員会が所管する3件の文化財の入館者数の合計は昨年より増加し、公開事業は順調に進ちょくしております。							
改善の方策等	有形文化財の所有者・管理者と協力して、文化財の適切な維持管理と文化財の価値を高めていく保存を継続して推進し、その上で文化財の活用を推進します。市所有の文化財についても、他課と連携して適切に維持管理し、更に活用が進むように努めます。							

施策の柱	(-	1)文化財・伝	:統芸能等の	の保存及び流	舌用	担	当課	担当課評価
細 施 策	(〕河越館 距	弥地等の	整備・泪	誦	文化財	В	
施策の内容		習の場、市月 治会等の公						
平 成 2 5 年 度 実 績	/ - /	園(未整備地 企画・実施し	,			小を文化財・	歴史の理解	なが提とし
指標及び説明	【指標】 ①河越館	弥地の史跡	ऽ公園整備蹈	<u> </u>	【説明】 ①指定史题	が面積中のな	₹有化面積	によめろ慗
11 保及い説明	②国指定 数累計	史跡河越館	了跡史跡公園	11.10 円 尹 未		が史跡公園を		
	数累計	史跡河越館 現在値 (H21)	了跡史跡公園	11.10 円 尹 未	②河越館路			
指標の推移	数累計	現在値	i 助义助公	8/0 用	②河越館與 美 績 信	亦史跡公園 <i>を</i> 直 T	を利用した事	事業の総数 目標値
	数累計 単位 ① % ② 件	現在値 (H21) 30.4 0 園を活用した	H22 30.4	H23 30.4 2	②河越館與 其 積 值 H24 30.4 1	が史跡公園を 直 H25 30.4 1	<u>H26</u>	事業の総数 目標値 (H27) 78.0 5
指標の推移	型 数 関 単位 ① % ② 件 ・2期整備 ・今後のだ	現在値 (H21) 30.4 0 園を活用したした。	H22 30.4 1 たイベントは 発掘調査か 市主催の他	H23 30.4 2 、地元自治: ら得られたほに地元住民	②河越館設 素 積 (H24 30.4 1 会・保存会を 対果の精査・	が史跡公園を H25 30.4 1 含む実行委 検討を進め	H26 H26 ていきます。	業の総数 目標値 (H27) 78.0 5 で流鏑馬を

【方向性】 田一歴史

Ⅲ-歴史文化の継承と新しい市民文化の創造

【施策】 1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施	策	の	柱	(1) 文化財・伝統芸能等の保存及び活用						
				細施策	担当課	施策 細施策	₹評価 施策の柱	総合評価		
				①文化財の保護と活用	文化財保護課	В	, NEX VIL			
Ht.	∆ate:	=π	評価	評価	②文化財保護意識の啓発	文化財保護課	В]		
施	策	計		③民俗文化財の保存と後継者の育成	文化財保護課	В	В			
				④重要伝統的建造物群保存地区の保存整備事業の充実	都市景観課	Α	1 P			
				⑤指定文化財の維持管理の充実と活用事業	文化財保護課	Α		В		
				⑥河越館跡地等の整備・活用	文化財保護課	В				
学 i 意	識彩	圣験	者等	今後も継続して無形民俗文化則 きたい。	けの後継者の育成を種	責極的に支援	していただ			

施	策の	柱	(2)川越	らしい文化芸術の振興		担当	当課	担当課評価		
細	施	策	①連携・協働に	よる新たな文化芸	術の創造	文化スポーツ部 文化芸術振興課		А		
施	策の内	容		さまざまな団体や人々との連携や協働により、文化芸術の振興を図るとともに、本市にふさしい新しい文化芸術の創造に努めます。						
平月	成 2 5 年	麦	美術展覧会、④文芸	平成25年度は、①大学ビッグバンド・ジャズフェスティバル、②川越市民文化祭、③川越市 ・術展覧会、④文芸川越の発行、⑤2音大クラシック・コンサート、⑥小江戸川越第九の会 ・委会、⑦川越囲碁まつり等の文化芸術事業を実施しました。						
			項目名(単位)	H23	H2	24	H	25		
成	果実	績	文化芸術団体との協 働による文化芸術事 業件数(件)	5	()	,	7		
評	価の理	曲	市内の文化芸術団体との連携・協働により文化芸術に関わる事業を実施しています。平成25年度も実績が伸びており、順調に進ちょくしています。							
改	善の方策	等		体と連携し、本市にふさ て定着するよう努めている		、文化芸術 🖺	事業を実施で	することで、		

施策の柱		(2)川越	らしい文化芸	装術の振興		担当	当課	担当課評価		
細 施 策	②若い世	代が文化芸行	析事業に参加	ロしやすいし	くみづくり	文化スプ 文化芸術	Α			
施策の内容					『心的に活躍 事業を検討し		貴境を整え、	文化芸術		
	スティバノ コンサー]	レを、また、ī トを市民会館	域の中高生、近隣大学生の参加を得て、大学ビッグバンド・ジャズフェ 市内にある尚美学園大学と東邦音楽大学と連携して、2音大クラシック・ 日大ホールにて開催しました。これは、市内に若い世代が集う機会と音 るまちづくりを進めていこうとする目的で開催しました。							
指標及び説明	【指標】 若い世代	の参加事業	美の取組		【説明】 若い人向け	イベント年間	 間開催数			
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 績 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)		
	回	0	0	1	2	2		2		
評価の理由		ぶできました。			学生・高校生が期待でき					
改善の方策等					環境づくりを 考えておりる		 ため、今後も	さまざまな		
				78						

【方向性】 Ⅲ-歴史文化の継承と新しい市民文化の創造 【施策】

1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施策の柱		(2)川越	らしい文化芸	装術の振興		担当	 当課	担当課評価
細施策	3	特色ある	文化芸術	5拠点の	圣備	文化芸術	ポーツ部 析振興課 析館	В
施策の内容	を提供す ・市立美術 作・発表の	るなど、市民 が館は、質の の場として、	尺はもちろん ○高い芸術作 整備充実をⅠ	県西部地域 作品に触れる 図ります。	計画中の新 の人々に親 る場とするとと	しまれる施言 さもに、市民の	ひとして整備 の文化芸術	します。 活動の創
平成25年度実績	制定する ・①美術館 頼があり、	とともに、指 官で活動する それに応え とみると前年	定管理者の る市民ボラン た結果、数	指定を行い ゲイアの質の値が伸びま	の高さを市内	内任意団体が	いらも評価さ	れ、活動依
指標及び説明	②市民ギ	及ボランティラリーのする アラリーのする の利用促進		尾施	②市民ギャ	i 民ボランテ ラリーの利り) 年間利用科	用年間稼働	
指標の推移	単位 ①回 ②週稼働 ③稼働率/%	現在値 (H21) 0 45 46.6	H22 20 49 44.0	H23 26 42 43.0	共績 位 H24 49 51 43.9	H25 62 49 47.1	H26	目標値 (H27) 20 47 65.0
評価の理由	めており、 ・平成25 ^年 ると前年	析振興施設(事業は概え 手度と24年月 度を下回って	は運営等を対象に進せます。実績値を	担う指定管理 ちょくしている と比較すると 平成24年度	- 里者を指定し ます。	曽加していま 平成25年度	す。また②に も目標値をi	た協議を進 は数値をみ
改善の方策等	てまいりま ・教育普』 いけるよう	す。 及ボランティ 、また継続	アの活動にして取り組ん	ついては、 う でいただけ	√に向け、指 €術館内外 <i>は</i> るよう、努め Pホームペー	こおいてよりてまいります	自主性をも	ち活動して

【方向性】

Ⅲ−歴史文化の継承と新しい市民文化の創造

【施策】

1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施	策	Ø	柱	(2) 川走	(2)川越らしい文化芸術の振興							
				細施策	担当課 施策評価 細施策 施策の柱		総合評価					
				①連携・協働による新たな文化芸術の創造	文化芸術振興課	Α						
施	策	評	価	②若い世代が文化芸術事業に参加しやすいしくみづくり	文化芸術振興課	Α	_					
				③特色ある文化芸術拠点の整備	文化芸術振興課・美術館	В						
学意		圣験		・大学ビッグバンド・ジャズフェス・若い世代が参加し活躍するイベンさまざまな文化芸術に関する事業・ジャズやクラシックに加えて、中唱、ダンスなど、もう少し幅を広けれる企画の中に加えていただけ、	ントとして大変素晴らしい 業を企画していただきたい 高生、大学生、一般も参 げてより多くの方が楽しめ	N取組だと思 いと思う。 st加できるよ	う。今後もうな歌や合	A				

Ⅲ-歴史文化の継承と新しい市民文化の創造 1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施策の柱	(3)文化芸	き		担当記	課	担当課評価		
細 施 策	①文化芸術	が身近にある環境	づくり	文化スポーツ部 美術館		В		
施策の内容		市民に良質な音楽、舞台芸術の鑑賞、また、市民のための文化芸術の発表と鑑賞など、 身近なところで気軽に文化芸術に触れることができるために環境整備に努めます。						
平成25年度実績	・タッチアートコーナーに ・特別展を年4回開催し (春)ポップアート (夏)	集を組み、3か月に1度の こて年4回の企画展示を行 ました。 アンガの花道・横道・迷い道 西洋への憧れ個のめざ&	いました。 i (秋)ジャパン		描かれた	日本美人		
	項目名(単位)	H23	H2	24	H2	25		
成果実績	常設展観覧者数 (人)	36,044	38,	135	36,0	693		
	特別展観覧者数 (人)	28,110	29,	565	26,	706		
評価の理由	冬の特別展は巡回原	直が昨年度から減って\ 展であったため十分な会 ^ーターも多く、満足度の	:期がとれず	、開催日数が				
改善の方策等		幅広い世代が美術を楽 、プレスリリースなどを迫						

施 策 の 柱		(3)文化芸	術に触れる	る機会づくり		担	当課	担当課評価	
細 施 策	②子ど	もたちがび	文化芸術(こ親しむ材	幾会づくり		ポ─ツ部 析館	В	
施策の内容		担う子どもた 体験する事業	•		でもらうため	- に、鑑賞する	るだけでなく	、文化芸術	
	影響で2 ・川越市の 事業とし、 ・川越市の	・子どもが美術館を積極的に訪れ、アートに触れる機会を毎月設けましたが、台風・大雪の影響で2回が中止となりました。 ・川越市の美術文化を育むために、夏に中学校の美術部の祭典を実施、冬にはその継続事業として中学美術部員を対象とした講習及び館内での鑑賞、模写活動を実施しました。 ・川越市から県展覧会に出品された特選作品を一堂に展示し、出品者家族はもちろん市民 こ広くご高覧いただきました。							
指標及び説明	②川越市.	アートスクエ 立中学校美術 生県特選美術	i部の祭典の		②美術部展	プログラムの に参加してい 入場観覧者数	る学校の数		
	単位	現在値 (H21)	H22	H23	美 <u>績</u> H24	H25	H26	目標値 (H27)	
指標の推移	①回 ②校 ③人	0 17 367	9 17 360	12 18 313	12 20 330	10 21 274		12 20 700	
評価の理由	②は実施	・①は毎月企画し、実施回数は昨年度から減ったものの、想定目標値は達成しました。 ・②は実績値が目標値を上回りました。 ・③は前年度を下回りました。							
改善の方策等	②は美行	態を工夫し、 術館という場)ところ減少(を生かしたネ	舌動を今後の	ふ続けていき	ます。		きます。	

【方向性】 Ⅲ-歴史文化の継承と新しい市民文化の創造 【施策】 1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施	策	Ø	柱	(3) 文化	(3)文化芸術に触れる機会づくり							
				細施策	担当課	施策 細施策	施策評価 細施策 施策の柱					
				①文化芸術が身近にある環境づくり	美術館	В						
施	策	評	価	②子どもたちが文化芸術に親しむ機会づくり	美術館	В						
							l B					
								В				
学意	識系	圣 験 見	者等	美術館の来館者を増やすために 思うが、特別展や企画展の内容を めるようにしていただきたい。	には、特別展を充実させ を充実させ、今後も幅広	tる取組が必 い世代が美	が要になると €術を楽し					

施策の柱

施策の柱	(4)文化芸術活	舌動への支	援と交流の位	足進	担当	当課	担当課評価
細 施 策		①文化	芸術活動	への支援		文化ス 7 文化芸術	Α	
施策の内容	収集し、i ・文化芸徒	適切に発信~	するよう努め 顕著な成果る	受を継続する ます。 を収めた人 ^々				
平成25年度 実 績	会の開催	、④文芸川 の開催、⑦	越の刊行、(化祭の開催、 ⑤2音大クラ 文化祭開会	シックコンサ	ートの開催、	⑥小江戸/	越第九の
指標及び説明	【指標】 文化芸術	の支援			【説明】 文化芸術を	・発表する機	会の年間事	葬業数
	単位	現在値 (H21)	H22	H23	美績 信 H24	H25	H26	目標値 (H27)
指標の推移	事業	4	5	6	7	7	1120	5
評価の理由	文化芸術団体への支援として各種事業を各団体と連携して実施し、既に目標値を超えています。また、文化芸術分野で功績のある方を川越市顕彰要綱による顕彰に推薦しており、事業は順調に進ちょくしています。							
改善の方策等	今後も、 す。	文化芸術を	行う団体等	への支援を	継続し、市民	民の文化芸術	析活動の促 迫	進に努めま

細	施	策	②文化芸	術活動の場の整備		文化スポ 文化芸術		Α
施翁	乗の [内 容	市民が身近なところ 備に努めます。	で発表ができ、また、文	化芸術の鑑	賞ができる』	こう、施設及	び場の整
平成実	₹25°			興・市民活動拠点施設(指定管理者の指定を行り		は、文化芸術	が振興施設と	として条例
			項目名(単位)	H23	H2	24	Hź	25
成	果実	種	西部地域振興ふれあい拠点 施設(仮称)管理運営検討 部会開催件数(件)	5	1	5	1	0
評値	面の耳	里由	ており、施設稼働後に	は、約1,700席のホールは市民の発表及び文化を 計定管理者を指定し、対	芸術の鑑賞の	り場として活	用されます。)
改善	の方	策等	文化芸術振興施設 てまいります。	は、平成27年のオープン	/に向け、指	定管理者と	の協議を引	き続き進め
				82	_			

担当課

担当課評価

(4)文化芸術活動への支援と交流の促進

【方向性】 Ⅲ-歴史文化の継承と新しい市民文化の創造 【施策】 1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施 策 の 柱	(4)文化芸術流	舌動への支持	援と交流の位	足進	担当	当課	担当課評価
細 施 策	文化スポーツ部 ③文化交流の促進 文化芸術振興課 国際文化交流課					С		
施策の内容					し、ネットワー 験させ、相互			f .
	協会、地 た。	文化芸術団体相互の交流を図るため、平成25年度も川越市文化団体連合会と川越美術協会、地区文化祭実行委員会の協力により「総合文化祭開会式」を市民会館で開催しました。 セーレム市訪問中学生交流団22人の派遣を実施いたしました。						
指標及び説明	【指標】 文化施設	の利用者数	t		用者 (ここでいう文化	施設とは川越市 越南文化会館・	「るための文イ 市民会館・やまん 川越駅東口多目	ぶき会館・川越
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 績 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)
	人	593,643	569,301	537,052	590,295	555,479		1,000,000
評価の理由	目標値は平成27年に完成予定の川越市文化芸術振興・市民活動拠点施設にできる新ホールの利用者数を見込んでの数値です。平成24年度の市制施行90周年記念事業による利用者数の増加の影響を受けて、平成25年度の文化施設の利用者は若干減少しています。							
改善の方策等					ては、不十分等も提供でき			

【方向性】 エー歴史文化の継承と新しい市民文化の創造

【施策】 1 文化財の保存・活用と芸術文化活動の充実

施	策	Ø	柱	(4) 文化芸術	(4) 文化芸術活動への支援と交流の促進								
		細施策		細施策	細施策 担当課		施策評価 細施策 施策の柱						
				①文化芸術活動への支援	文化芸術振興課	Α							
施	策	評	価	②文化芸術活動の場の整備	文化芸術振興課	Α							
				③文化交流の促進	文化芸術振興課·国際文化交流課	O	B						
								_					
								B					
学意	識系	圣 験 見	者等	セーレム市への中学生交流団の派遣については、予算の制約もあると思うが、より多くの生徒に国際交流の場を提供できるため、各校から男女各1名ずつ派遣できるようお願いしたい。									

【 / / / /	朿】		1 多又化共生と国際	☆父流・協力の推進						
施	策の	柱	(1)行政の国際化		担当	当課	担当課評価		
細	施	策	①共生意識を醸成	対するための相互理	解の推進	文化スポ 国際文化		А		
施分	策の内	容	識を持つことが大切で	日本人市民は、同じ地域社会を構成する一員として、共生していくという意 大切であり、異なる文化を理解し、相互に尊重し、相互に助け合うことができ 交流や国際理解教育を進めて共生意識を醸成していきます。						
平原実	或 2 5 年	度績	・外国籍市民会議を ・国際理解講座(1講展)	て、生活相談(中国語)	いました。		2回、法律相	談、行政書		
			項目名(単位)	H23	Hź	24	Н	25		
成	果実	績	英語版広報川越の 発行(回)	12	1	2	1	.2		
			外国籍市民会議の 開催(回)	6	()	(6		
評(面の理	田		B川越の発行、外国籍市 Iに進ちょくしています。	5民会議の開	月催、外国籍	市民相談な	どを定期		
改書	きの方策	等		川越の発行、外国籍市民 譲成するよう、事業を行っ			 「民相談なと	で定期的		

施策の柱		(1)行政の国際	祭化		担	当課	担当課評価	
細 施 策		2 ł	留学生の	支援	文化スポーツ部 国際文化交流課			В	
施策の内容		流センターラ ての相互理角					一般市民と	の触れ合	
平成25年度実績	・国際交流 ・大学が 業に協力	・国際交流センター受付業務を留学生(東京国際大学・尚美学園大学)に依頼しています。 ・国際交流センターにインターネットコーナーを設置し、留学生の勉学の一助としています。 ・大学が小学校、中学校及び高等学校で行う国際理解教育のために留学生を派遣する事業に協力しました。 ・外国籍市民会議の委員として留学生に参加してもらいました。							
指標及び説明	【指標】 国際交流	センター利	用人数		【説明】 国際交流セ 者数	ンターの開	館日1日あ	たりの利用	
	単位	現在値	LIGO	1100	基積値	Ī	line	目標値	
指標の推移	人	(H21)	H22 73	H23 68	H24 64	H25 56	H26	(H27) 120	
評価の理由	際交流セ	1日当たりの国際交流センター利用人数の実績値は、昨年度からやや減少しましたが、国際交流センター受付業務の留学生への依頼、国際交流センターにインターネットコーナーの設置などの取組ができているため、概ね順調に進ちょくしています。							
改善の方策等				•					
						_			

【方向性】 Ⅳ-多文化共生と国際交流・協力の推進

【施策】 1 多文化共生と国際交流・協力の推進

施	策	Ø	柱	(1) 行政の国際化					
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価	
施	策	評	価	①共生意識を醸成するための相互理解の推進②留学生の支援	国際文化交流課国際文化交流課	A B	Α	A	
 学 意	識維	—— 径 験 見	者等						

施策の柱

施	策の柱	(2)国際感	覚に優れた市民の育成	· ,	担当	担当課評価	
細	施策	①人	材の開発と育成		文化スポ 国際文化	В	
施	策の内容		帚国子女、教員、外国籍 祭化の担い手として育成		まざまな経歴	を有する優	れた人材
平実	成 2 5 年 度 績	・日本語指導員養成講座を実施し、外国籍市民に日本語を教えられる人材の育成に努めました。 ・川越市外国籍市民国際人材ネットを募集しました。 ・日本語講座「クラッセで日本語」において、外国籍市民のための日本語教室を毎週3日 (月・金・土)、午前、午後、夜間に開催しました。					
		項目名(単位)	H23	H2	24	Hź	25
成	果実績	日本語指導員養成講座参加者数(人)	751(4講座)	525 (4	講座)	358 (2	講座)
		川越市外国籍市民国際 人材ネット年度末登録者 数(人)	40	4	0	3	5
雪亚		日本語指導員養成講座の講座内容の見直しを行ったため、平成25年度は新たな講座移行のため2 講座の開催となり参加者数は減少となっておりますが、大学講座に準じた内容であり、講座修了時には有能な日本語指導員を養成することから有意義な講座を実施しており、また外国籍市民のための日本語教室を毎週3日、午前、午後、夜間実施しているなど、概ね順調に進ちょくしています。					
ат	価の理由	は有能な日本語指導員	を養成することから有意義	な講座を実施	しており、ま	た外国籍市民	整修了時に そのための日

 中成25年度	細施策	策 ②NGOな	どとの協力と連携	生 方	文化スプ国際文化	В		
 中成25年度	施策の内容			、外国籍市民	民を支援する	が市民団体等	等と連携・協	
国際貢献事業補助 3 2 4		t ・市民団体が主催する 実施しました。	市民団体が主催する日本語教室等を毎週13講座、中国語教室を年間18講座を連携して 実施しました。					
		項目名(単位)	H23	H2	24	Hź	25	
(作)	成果実績	国際貢献事業補助金(件)	3	2	2	2	4	
市民団体と連携した講 座等の延べ参加者数 5,461 6,280 5,911		市民団体と連携した講	5,461	6,2	80	5,9	911	
市民団体が主催する事業を連携協力して実施し、参加者数は昨年度からほぼ横ばいてすが、国際貢献事業補助金が昨年度から交付件数も増え予算額上限まで補助金交付しおり、概ね順調に進ちよくしています。								
改善の方策等 本補助金制度を広く周知し、外国籍市民を支援する市民団体等と連携協力することで、 域の国際化を推進してまいります。	改善の方策等		支援する市	民団体等と記	車携協力する	ることで、地		

担当課評価

担当課

(2)国際感覚に優れた市民の育成

【方向性】 IV-多文化共生と国際交流・協力の推進 【施策】 1 多文化共生と国際交流・協力の推進

施	策	တ	柱	(2)国際感	覚に優れた市民の育成	.	担当	á 課	担当課評価		
細	施	1	策	③地域の国	際化推進体制の引	整備	文化スポ 国際文化	В			
施:	策の	内	容		的に展開するために、市 知されるまでの間、行政:			が中心とな	る機関を		
平 <i>j</i> 実	或 2 5			国際貢献事業補助金を申請する団体や市役所を訪問した団体から、その団体の活動に ついての話を伺うなど、川越市内の市民の国際交流団体の把握に努めました。							
				項目名(単位)	H23	Hź	24	Hź	25		
成	果	実	P () — 8	国際貢献事業補助 金利用団体数	3	6	2	2	4		
評	価の	理	串	国際貢献事業補助金の実績値が昨年と比べて増えており、国際貢献事業補助金の相談や申請の際に団体活動について話を伺っており、市民団体の把握については、概ね順調に進ちょくしています。							
改善	善の7	方策	等	に進ちょくしています。 今後も川越市内で活動している団体から話を伺うほか、他市の状況についても調査・研究し、市民団体の把握に努め、市民活動による地域の国際化が推進されるよう検討してまいります。							

【方向性】

Ⅳ-多文化共生と国際交流・協力の推進

【施策】

1 多文化共生と国際交流・協力の推進

施	策	Ø	柱	(2) 国際感覚に優れた市民の育成						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
施	策	評	価	①人材の開発と育成 ②NGOなどとの協力と連携 ③地域の国際化推進体制の整備	国際文化交流課 国際文化交流課 国際文化交流課	B B B	В			
				S-D-W A DIN 10 JE WIT				総合評価		
学意	識系	圣 験 見		地域の活動を効果的に展開するために、市民や市民国際交流団体が中心と なる機関を設置していただきたい。						

施策の柱		(3)姉妹者	『市交流の	更なる充実		担当	当課	担当課評価		
細施策	①川越	市姉妹都	市交流委	員会への	支援強化		ピーツ部 比交流課	Α		
施策の内容	します。	市交流の有象			市姉妹都市 国際交流の					
平成25年度実績	市民号の	セーレム市訪問中学生交流団の派遣、セーレム市文化公演者派遣、オータン市訪問川越 市民号の派遣、オッフェンバッハ商工会議所表敬訪問、市立川越高校ノースセーレム高校 交流団の派遣、日独ビジネス研修生相互派遣を実施しました。								
	【指標】 姉妹都市	【指標】 姉妹都市(海外)間の交流数 海外姉妹都市との年間交流回数								
七梅の井段	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 績 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)		
指標の推移	件 3 5 3 8 10 14									
評価の理由	海外姉妹都市間交流数の実績値が昨年度に比べ増えており、順調に進ちょくしています。									
改善の方策等		海外姉妹都市との交流については実施時期や規模、費用など難しい面はありますが、目標値の実施に向けてさまざまな交流方法を研究・検討してまいります。								

施	策	の	柱	(3)姉妹者	都市交流の更なる充実		担当	当課	担当課評価			
細	施	į	策	②新しい地域、都市との交流創出 文化スポーツ部 国際文化交流課 B								
施	策の	内	容		身近なアジアの地域とは、政治・経済・歴史・文化などさまざまな分野で相互理解し、発展 するために、より質の高い交流・協力関係を構築していきます。							
平実	成 2			・姉妹都市交流委員会において、川越市における今後の方向性について機会があるごとに研究して おります。 ・川越市日中友好協会の主催する中国語講座を連携して実施しました。 ・川越市外国籍市民会議の委員がアジア出身者で8割の構成となっており、交流協力関係を築いています。 ・国際交流センターの受付業務をアジアからの留学生に行ってもらいました。								
				項目名(単位)	H23	Hź	24	H	25			
成	果	実	績	川越市姉妹都市交流委員会(回)	3	ę	3	2				
評	価の	理	曲	姉妹都市交流委員会において、アジア地域との新たな交流について調査・研究を進めており、また、アジア関連講座の共催やさまざまな交流を行っており、概ね順調に進ちょくしています。								
改善	善のス	方策	等	アジア地域との交流については、姉妹都市という関係にとらわれない新たな交流の方法を探り、市民に更なる国際交流や異文化理解の場を提供していくよう努めてまいります。また、他市の状況等も調査し、今後、取り組むべきアジア地域との交流に向けて、調査・研究していきたいと考えております。								
					88							

【方向性】 Ⅳ-多文化共生と国際交流・協力の推進

【施策】 1 多文化共生と国際交流・協力の推進

施	策	Ø	柱	(3)姉妹都市交流の更なる充実						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価 施策の柱	総合評価		
施	策	評	価	①川越市姉妹都市交流委員会への支援強化 ②新しい地域、都市との交流創出		A B	Α			
- 24	=00 4 /	V E4	- *					Α		
字 意	識系	空 駅 見	等	アジアの都市との姉妹都市交流については、今後も検討をお願いしたい。						

施策の柱		(1)ス	ポーツ活動	の推進		担当	当課	担当課評価	
細 施 策	①総合	型地域ス	ポーツク	ラブの設	置・育成	文化ス7 スポーツ	ポーツ部 ノ振興課	В	
施策の内容		誰もが、いつでも、どこでもスポーツに取り組めるようにするため、各地域で自主的に運営する総合型地域スポーツクラブの設置・自立を支援していきます。							
平成25年度 実 績	を受け、社	日本スポーツ振興センターの平成25年度総合型地域スポーツクラブ創設支援事業の助成を受け、福原地区における「総合型地域スポーツクラブ」の設立を目指し、準備委員会等を立ち上げ設置に向けた準備を進めました。							
指標及び説明	【指標】 総合型地	【指標】 【説明】							
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	実 績 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)	
11 保 07 任 19	件	2	2	2	3	3		5	
評価の理由	福原地区の総合型地域スポーツクラブ設置を目指し、設立準備委員会を立ち上げ、団体への説明会の開催や他クラブへの視察の支援を行い、設置に向け、概ね順調に進ちょくしています。								
改善の方策等	今後も、他の地域にも総合型地域スポーツクラブを設置できるように、情報提供を図っていきます。								

施 策 の 柱		(1)スポーツ活動の推進 担当課 担当課評価								
細 施 策	2	スポーツ	/教室・ブ	大会等の	充実	文化スポ スポーツ	ぱーツ部 V振興課	В		
施策の内容		スポーツへのきっかけをつくり、継続していくことができるようにするため、魅力あるスポーツ教室・大会等の充実を図っていきます。								
平成25年度 実 績	に親しむ	スポーツ実施率は、前年度よりも回復し、一昨年度並となりました。より多くの方がスポーツに親しむことができるよう、さまざまなスポーツ教室や「生涯スポーツフェスティバル」「小江戸川越マラソン2013」等の特色ある大会を実施しました。								
指標及び説明		【指標】 【説明】 スポーツ実施率(成人の月1回以上のス 成人における月1回以上スポーツを実施した 人の割合								
指標の推移	単位	現在値 (H21)	H22	H23	桟 積 値 H24	H25	H26	目標値 (H27)		
	後 46.8 実施なし 65.2 47.9 67.8 60.0									
評価の理由	スポーツ実施率は前年度を上回り、一昨年度並となりました。各教室、大会等は内容を充実させながら実施しており、本施策全体としては概ね順調に進ちょくしています。									
改善の方策等	市民のスポーツに対する実態やニーズを考慮し、各教室・大会の内容の更なる充実を図っていきます。									
				90						

【方向性】V-生涯スポーツの推進【施策】1 生涯スポーツの推進

施	策	Ø	柱	(1)スポーツ活動の推進						
				細施策	担当課	施策 細施策	評価施策の柱	総合評価		
施	策	評	価	①総合型地域スポーツクラブの設置・育成 ②スポーツ教室・大会等の充実	スポーツ振興課 スポーツ振興課	ВВ	-			
	<i></i>				2000	_	В			
								В		
学意	識系	圣 験	者等	スポーツ活動の推進については、民間と連携を図り、役割分担をしながら、生 重にわたってスポーツに親しむきっかけづくりに取り組んでもらいたい。						

【他》	【他束】 1 生涯スポーツの推進											
施	策の	柱	(2)スプ	ポーツ環境基盤整備		担当	課	担当課評価				
細	施	策	①スポーツ	指導者等の養成・	活用	文化スポ スポーツ		В				
施匀	後の内	容		各スポーツ団体等を育成・支援するとともに、市民のニーズに合わせて適切な指導ができるようにするため、スポーツ指導者の養成に努め、その活用を図ります。								
平 成 実	₹25年	度績	体育協会加盟団体が、それぞれの種目ごとに技術講習会や審判講習会を行い、適切な 指導ができるようにスポーツ指導者の養成に努めました。また、スポーツ少年団の指導者に 対し、認定員を養成する講習会を行いました。									
			項目名(単位)	H23	Hź	24	Hź	25				
成	果実	C . O = d	指導者養成講習会 実施団体数(団体)	30	3	0	3	0				
			スポーツ少年団スポーツ リーダー養成講習会(人)	50	5	4	7	0				
評価	面の理	Ħ	体育協会加盟団体31団体中30団体が指導者養成講習会を行っています。また、スポーツの年間の認定員養成講習会を定義では表現合となる。									
改善	の方策	等	行っており、概ね順調に進ちょくしています。 講習会や研修会の内容が、市内各地域や各団体で生かすことができるよう、スポーツ指導者の活用について今後検討していきます。									

施策の柱	(2)スポーツ環境基盤整備		担当課	担当課評価					
細施策	②スポーツ	/施設等の整備・	充実	文化スポーツ部 スポーツ振興課					
施策の内容	スポーツ活動の場を確保するため、既存スポーツ施設の計画的な整備・改善、新設体育館の建設に取り組みます。								
平成25年度 実 績	既存スポーツ施設については、川越運動公園総合体育館メインアリーナのつり天井の改 修工事を行いました。								
	項目名(単位)	H23	H2	24	H25				
成果実績	主な運動施設の 修繕件数(件)	71	9	0	64				
	新設体育館検討会 議の開催数(回)	3	1		1				
評価の理由	既 友フポーツ族 設の み 修工 事 名 修 様 が 計画 的 に 行うこしが できて むり 概 わ 順 調 に 進 た ょ								
改善の方策等	の方策等 施設の改修工事や修繕、新設体育館の建設には、予算が伴うことから、計画通りに進められないこともあります。								
92									

施	策	の	柱	(2)スポーツ環境基盤整備							
			細施策	担当課	施策	評価施策の柱	総合評価				
					スポーツ振興課	В					
施策	評	価	②スポーツ施設等の整備・充実	スポーツ振興課	В						
] B					
							-	Ь			
								В			
学意	識系	圣験	者等	スポーツ指導者は、スポーツの技術があるだけでなく、青少年を育てる意識を 持っている方になっていただきたい。							